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uj szellem
A polgármester megjelent a 

MANSz ünnepségén s meleg szavak­
kal méltatta annak sokoldalú, érté­
kes működését.

Ez a mondat a maga szürkeségé­
ben egyáltalán nem kívánkozik ve­
zércikk élére. Hányszor és hányszor 
olvassuk átfutó közömbösséggel a 
pesti lapok tudósítását: a polgár­
mester a magyar asszonyok köz­
gyűlésen. a polgármester együttes 
szereplése a Kér. Nemzeti Liga, 
vagy' az t.ML elnökével, a polgár­
mester, mint a bajtársi szövetség tb 
dotninusza ,.. Elvégre mi is volna 
ebben csodálatos? Az országot Ma­
gyarországnak nevezik, az egyesüle­
tek nemzeti célkitűzésű magyar tes­
tületek, a polgármester magyar em­
ber, magyar főtisztvise'ő, a magyar 
főváros első polgára...

És mégis, — mily szomorú ezt le­
nni, — tiz hossza esztendőnek kel­
tett leperegnie, amíg a legmagya­
rabb civitás vezetője megetette azt 
a száz lépésnyi utat, amely a leg­
magyarabb asszony-egyesület he­
lyiségeit elválasztja az ódon város­
házától.

Nem személyekről akarunk itt be­
szélni, — hiszen Debrecen fiatal pol­
gármesterének érdemét is csak ab­
ban látjuk, hogy volt bátorsága sza 
kitani azzal a megcsontosodott rend­
szerrel. amely 1914-ben elzárkózoti 
az eleven élettől és sem a háború­
nak, sem a forradalomnak, sem a 
kommümiek le nem vonta semmiféle 
tanulságát. Eszünk ágában sincs azt 
hinni, ez a kezdeményezés azt 
jelenti, hogy Vásáiy István holnap 
belép az ébredő magyarok egyesüle­
tebe, vagy kitűzi a fajvédő párt lo­
bogóját. Mégis azt a rövid sétát, 
amelyet a polgármesteri szobától 
megtett a MANSz díszterméig, úgy 
szeretnek értékelni, mint az első 
hidverést a városháza és a nemzeti 
érzésű keresztyén polgárság tízezrei 
között tátongó szakadékon, amelyet 
az utolsó tiz év végzetes vesze­
delmünkre szüntelen csak ásott, rob­
bantott, mélyített.

Holott mennyi mindent elnyelt 
már ez a szakadék! Eltemette az 
egész ország előtt Debrecen jóhir- 
nevét, ‘“ 
iiyait, társadalmi békéjét. Legyőzhe­
tetlen akadályául szolgált minden 
nemzeti összefogásnak, minden na­
cionalista oldalról jövő tervnek, ne­
mes szándéknak, építő akaratnak. 
L's míg a keresztyén tízezreknek 
künn kellett tábort járniok a mélyre 
ásott árkon innen, a városháza vár­
falain belül az ifjú Schvvarcz Vilmo­
sok, Fejér Ferencek, Freundök vit­
tek a konszoidációs kommandót, 
hogy alkalom adtán mindig leeresz­
kedjék egy felvonóhíd H. Kis Pál, 
vagy Györki elvtárs bekéredzkedő 
csatlósai előtt. Már odabentről min­
den közgyűlésen az októberi forra­
dalom harsonája recseg, a kesere­
dett lelkek tervszerű megdolgozása 
folyik, vezérek ágálnak, akiknek po­
litikai múltja halálig tartó vezeklés- 
sel sem mosható soha többé fehérre,

hovatovább ott tartottunk, hogy 
ebbe a szakadékba vész Debrecen 
magyar jövendője is menthetetlenül.

I edig itt az utolsó óra, a közigaz­
gatási reform törvénnyéválása előtt 
hogy a nacionalista magyar polgár 
es munkásrétegek egymásra tál 1 a- 
nak. városvezetés, amelynek mm- 

cc kitűzései \ annak, sem a ma- 
.„a, sem a civitás, sem a magyar 
nagyközönség érdekében nem ma­
radhat a mostani elárkolt, ellenséges 
tezerváltságában.

Itnhol;
években a

mit fejlődött az utolsó 
„keresztény Budapest“, 

olyan exponált jobboldali világnéze­
tű polgármester vezetése ala.t.mint 
Stpoez Jenő, — anélkül, hogy a fő- 
\mos községi takarékpénztáránál 
ifjú bchwarcz-félo igazgatósági ta­
gok, a pesti múzeumok élén Löfko- 
vics Artur-szerü igazgatók (1), a b - 
zottságok vezető pozícióiban Freund 
Jenők vezérkednének. Ennek dacára 
nem lehet Budapest kormányzását 
Pogromokkal, vagy akárcsak anti- 
szémitizmussal is vádolni, egysze­
rűen a város vezetői megfele ő mód 
ei tékelik a polgárság külömböző vi- 
lágfelfogásu, lajiságu, — vagy ha 
úgy tetszik, — felekezetű csoport­
jainak jelentőségét. Már pedig Deb­
recenben ts igazán könnyű megálla­
pítani, kik jelentetik nagyobb súlyt, 
értékesebb elemet, hatalmasabb erőt: 
a MANSz, a Kér. Nemzeti Liga, az 
l'.ME és a többi náción.(lista szerve­
zetekben tömörült öntudatos magyar 

a békeidőkben szer- 
szivósaii tapadó

tömegek, vagy
ze.tt pozíciójához ........
icntidézett típus s az a néhány javít­
hatatlan közgyűlési aggastyán, aki­
nek mar belemeszescdctt agyteker- 

a liberalizmus avas , ideo-v ényeibe 
logiája“.

\ polgármesternek nehéz harco­
kat kell vívnia minden közgyűlésén 
az októbrista baloldal lármás roham­
osztagaival. Látnia kell, mint lapul­
nak ilyenkor azok a kotiszolidác'ós 
elemek, akikről soha nem tudni, nem 
szavaztak-c annak idején a titkosság 
.akarója alatt mentalitásuk szerint 
H- Kis Pálra, vagy szivük prancsára 
Györki Imrére a magyar kormány­
elnökkel szemben. Tapasztalnia kell 
az agg liberálisok tehetetlenségét, 
látnia kell, mint lobban fel a folyton 
gyújtogatott külsőségeken hol itt, 
hol ott a titkon dugdosott forradal­
mi csóva; éreznie, mennyire kevés 
oltalom ezekkel a törekvésekkel 
szemben az a nehány ártalmatlan, 
aranyközéputas pártvacsora. Ha 
mindezek után kapcsolatot keres az 
elhanyagolt, mellőzött, sőt sokszor 
ellenségként kezelt, öntudatosan ma­
gyar társadalmi körökkel, akkor lé­
pett Debrecen jövendője érdekében a 
célhoz vezető utra.

Azokban a napokban, amikor még 
a revízió szent lobogóját is kortes­
célokra akarják elorozni szennyes 
Kezek, „valamennyi társadalmi erő 
összefogását“ csak rosszhiszemű, 
üzletet hajszoló, obskúrus sajtóorgá­
numok hirdethetik. Debrecen is meg 
fogja vívni a maga harcát a forra­
dalmi baloldallal, ha nem előbb az 
uj törvényhatósági választásokon. 
Már pedig a Hegymcgi—Györki-fé’e

hadsorok 
Vilmossal,

elleti sem 
„ sem Freund
Jenővel nem lehet csatát nyerni, ha­
nem cgyes-egyedül az öntudatos na­
cionalista közönség tömegerejével.

Ivemeljük, hogy a legmagyarabb 
vivuas polgármesterét lesz még al­
kalmunk a jövőben is a magyar tes­
tületek vendégeként, sőt barátjaként 
üdvözölni.

Debrecen város közgyűlése 
megszavazta a mintagyümölcsös és 
Kertmunkásképzö iskola létesítését 
Pénteken délben véget ért a törvényhatósági biiottság

<A Hajdúi áld tudósitúját ül.) 
csütörtöki városi közgyűlés viharai 
után pénteken szokatlanul nyugodt 
hangulat uralkodott Debrecen tör­
vényhatósági bizottságában. Simán 
mentek keresztül a tárgyak, minden 
tárgyban egyhangúlag történt hatá­
rozathozatal, sőt megtörtént nem 
e.-J szer, hogy az ellenzék elismeré­
sét fejezte ki a tanács iránt. Dr Had- 
hozy Zsigmond főispán egynegyed 
10 orakor nyitotta meg az ülést. A1- 
talános helyesléssel fogadta a köz­
gyűlés már az első tárgyat: a klití- 
ker-teglagyártási üzemmel kibővült 
városi téglagyár forgótőke hitelke- 
' ;. A láo.iX'ij pengőre emelte fel.
Az olcsvui fatoroiiy ügyében a jóg- 

és pénzügyi bizottság azt javasolta, 
hogy ne szállítsák a tornyot Debre­
cenbe a 8000 pengőre rugó költsé­
gek miatt.

H. Kiss Pál: Kérjük meg a kul­
tuszminiszter urat, hogy szállíttassa 

adott egy 
s lesz pén-

meg a kul­

idé. Az egyetemnek is 
asztalterítőt, hátha erre is 
ze. (Általános derültség.)

A közgyűlés a tanács 
fogadta cl.

Az iparművészeti iskola 
zatát elfogadta a közgyűlés, de amíg 
a kultuszminisztériumtól megfelelő 
segélyt nem kap az iskola, nem gon­
doskodik a tanári állások betöltésé­
ről.

Dr. Veress Géza tanácsnok ter­
jesztette elő a városi mintagyümöl- 
csös és a kertmunkásképzö iskola 
tervezetét.

Sarkadi István azt kívánta, hogy 
necsak a kövér földön, hanem a si­
lányabb talajokon is neveljenek cse­
metéket, mert a kövér talajban nőtt 
fa megsínyli a sovány földbe való át 
ültetést.

Márk Endre: Homokos területen 
is létesítenek faiskolát.

Bihary Gábor (Nyilas-telep): 
Mélységes tisztelettel fogadom el a 
javaslatot, úgyszólván örömömbe;! 
tombolok. (Derültség.) Ezért a pol­
gármesternek és a gazdasági tanács­
noknak adassék tisztelet

Ara 12 fillér

- -------- és dicső­
ség. És adassék jégtörő Mátyásnak 
is, aki ugyan a jeget nem törte meg. 
de ugylátszik, annyit elért, hogy a 
város ifjú polgármestere nem szösz- 
mötölő, hanem életbevágó javasla­
tokkal jön ide. (Viharos tetszés és 
éljenzés.) Kérte a városi faiskola 
kibővítését s a csemeték kiosztását a 
környéken.

Vásdry József: A mintagyümöl­
csös a fekete foki és a homok talál­
kozásánál létesül. Messzemenő cél­
jai vannak: a debreceni gyümölcs­

fajok kitenyésztése, a termelés egy- 
segesitése. Helyes lenne a faiskola 
Homokos részén is gyümölcsöst csi­
nálni, raktárt építeni és csomagoló« 
tanfolyamért létesíteni.

Borsos József tb. tanácsnok elő­
terjeszti a külsőségi közhivatalukról 
szóló javaslatot.
Jf'idth Márton a monostorpályi er­

dőül i lakáshoz kutat kér, mert ott a 
kút egy év óta fertőzött volta miatt 
le van zárva s az erdőőri család egy 
kilométerre, a Józsára jár vízért.
Dr. Juhász Nagy Sándor: Mi kész­

séggel megszavazzuk a javaslatot, 
de meg kell kérdeznünk, hogy a ku­
tak fúrásának költségeit mennyiben 
viselik az érdekeltségek.

Dr. Vásdry István polgármester: 
A kutakat a táros futatja s létesíté­
sükhöz igy minden adófizető hozzá­
járul. Miután azonban a belsőségen 
nem ad ingyen vizet a város, a kül­
sőségen is vizhasználati dijat kell 
kiírni. Ez mérsékeltebb lesz, mint a 
belsőség! vizhasználati dij, fizetésük 
alól mentesek lesznek azok, akiknek 
jo ivóvizük van. A beszedett viz- 
dijak fele a kutak fenntartására, fele 
u.i kutak létesítésére szo'gál alapul.

H. Kiss Pál: A fúrandó ui kutakat 
a legnagyobb gonddal őrizzék ellen 
s nagy vigyázattal vegyék át.

A közgyűlés egyhangúlag tudo­
másul vette a javaslatot.

A külsőségi járdák ügyét terjesz­
tette most elő Borsos József tb. ta­
nácsnok.

Felegyhdzy János azt kéri, hogy 
necsak a háztulajdonosok, hanem a 
lakók is fizessék az útburkolást (He­
ves ellentmondások) s hogy 5 év 
alatt történjék a visszafizetés.

//. Kiss Pál: Miért nem klinker- 
tégléval, miért betonnal burkolnak a 
külsőségen? Én nem kifogásolom, le­
ltet. hogy a beton jobb lesz. De a 
kérdést fel kell tennem.

Borsos tb. tanácsnok: A városi 
klinker-téglagyár megkapta az elő­
nyös szegedi szállítást, prosperitása 
érdekében elsősorban ezt kell meg- 
késziteni. Mindenesetre ezt az anya­
got is használjuk azért. A 
tárgyaláson minden jó 
lehet pályázni.

Márk Endre: A téglajárda akalma- 
zása helyesebb. Felhívja a tanács fi­
gyelmét, hogy a Széchényi-kert la­
kói ott akarják hagyni a lakásaikat a 
nagy por miatt, amelyet a szoboszlói 
utón vernek fel az autók.

Dr. Vásdry István: A múlt évben 
burkolni akartuk, de úgy méltózt,it­
tak intézkedni. hogy a Széchényi- 
utca helyett a Piac-utcát burkoljuk.

verseny­
burkolással
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//. Pál: A Széchcnyi-utcáról 
volt szó, most pedig a szoboszlói út­
ról beszélünk.

A közgyűlés a tanácsi javaslatot 
egyhangúlag e fogadta.

A református iskolák létesítésének 
ügyénél felszólalt dr. Jului'Z Nu-ty 
Sand r: Minden elismerésre méltó 
az az ügybtizgalom. amellyel ezt a 
nemes célt sütgősen. buzRósággal 
szolgálta a tanács s külön köszönet 
illeti meg Borsos főtanácsos urat, 
aki oly gondosan készítette cl eze­
ket a terveket. Most sürgetni kellene 
;i miniszteri jóváhagyásokat.

Azt hiszem. a Nyilas-telepen 
kissé szűkre vettük a református is­
kola területét. Anélkül, hogy Indít­
ványt tennék, kérem a polgármester 
s a műszaki főtanácsos urakat, hogy 
a telep végleges rendezésénél mél- 
tóztassanak erre gondolni s az isko­
lának nagyobb területet hagy ni (Ál­
talános helyeslés.)

A közgyűlés egyhangúan fogadta 
el a javaslatot.

A folyó évi burkolási Programm 
keretében 310.000 pengős munkát 
rendelt el a közgyűlés. Ebben a Wes 
se’ényi-tér, Buday Ezsaiás-utea. a 
Széchényi-utca eleje és a Halköz 
burkolása foglaltatik.

A kereskedelmi és iparkamarai 
tagválasztásokra a lözponti b'zott- 
ságba kiküldte a közgyűlés: dr. 
Vargha Elemér elnök, iparosok ré­
széről Varjassy Imre, Zleinger Ede 
és Nagy József, a kereskedők részé­
ről Békés Lajos. Kontsek Géza és 
Versényi Tibor a tagok.

I.aktanyajavitásokra 538.000 pen­
gőt szavazott meg a közgyűlés. A 
tü/olióaktanyához a vízvezetéki alap 
terhére 29000 pengős költséggel ki­
vezetik a vízvezetéket.

Felhívja a közgyűlés a tanácsot, 
hogy a piachelyek áthelyezéséről 
gondoskodjék.

A kereskedelmi miniszterhez fi'- 
terjesztést intéz a közgyűlés, hogy a 
keresztyén nagy ünnepek előtti hé­
ten minden nap k’rakóvásárra adjon 
c igedvlyt a debreceni marosoknak 
cs kereskedőknek.

Ma lesz a Dóczi bél
Vasárnapi számunkban jeleztük, 

hogy március 9-én, szombaton esti 
7 órai kezdettel tartja a Volt Iskola­
társak szövetsége műsorral egybe 
kötött táncmulatságát, a már hetek 
óta várvavárt Dóczi-bált. Ma este 
megnyílnak a Bika-szálló dísztermé­
ben tündérvilágkapui és meseország 
ragyogó tündérei pazar műsorral 
gyönyörködtetik a való vi'ág fáradt 
vándorait. Az előadás teljes műsorát 
az alábbiakban közöljük:

I. Schubert: Ständchen. Énekli a 
rét. leánygimnázium énekkara Hor­
váth Károly tanár vezetésével. II. 
Prolog. Irta: Péterffy László, elő­
adja: Dapsy \ iola uiőképzős V. o 
növendék. A prológgal kapcsolatos 
élőképben magyar táncot mutatnak 
be a növendékek. 111. Bérezik Ár­
pád: Himffy dalai c. vígjátékénak 1. 
felvonása. Bevezeti: Harsány! Mar­
git Vili. o. t. A darabban palotás, 
bécsi valzer, menüette táncok ’esz 
nek. IV. Virágok karneválja. Tánc­
játék. Szövegét irta: Péterffy László. 
Gonfercier: Görgey Ilona. Virág­
királynő: Miinninch Ilona. V. Régi 
magyar dalok. Énekli a reí. tnőképző 
énekkara Tóth Lajos énektanár ve­
zetésével. A darabot rendezte és az 
összes táncokat betanította: Ch. Per­
cei Karola.

Kéri a buffet-hizottság. hogy a 
szives ajánlkozók, küldeményeiket a 
hál napján d. e. 10 órától d. u. I órá­
ig a Bikába eljuttatni szíveskedjenek. 

Minden reménység megvan arra, 
hogy mint más alkalmakkor, ugv 
most is nagy ügybuzgalouijnal fog­
ják felkarolni a buffet ügyét is.

A megyék önkormányzatát a jövőre 
is fenn kell tartani

Széle* mederben folyik a közigazgatási javaslat parlamenti 
tárgyalása

Budapest, március 8. A Ház pén­
teki ülésén Herczeg Béla beteriesz- 
tette az igazoló adandó bizottság je­
lentését. amelynek alapján az elnök 
báró Láng Boldizsárt és Szűcs 1st 
vánt végleg igazolt, l eniczy Ignácot 
ideiglenesen igazolt képviselőnek je­
lentette ki. Ezután folytatták a köz­
igazgatás rendezéséről szóló tör­
vényjavaslat tárgyalását.

Krúdy Ferenc a javaslatot uj kor­
szak megindulásának tekinti. Az 
egész vonalon helyesli a decentral! 
záció elvét s azután részletesen fej­
tegeti az autonómia eljárásának és 
tartalmatlanná válásának okait az 
utolsó évtizedekben. A javaslatot el­
fogad ia.

Kállay Tibor elismeréssel van a 
javaslatnak a közigazgatási refor­
mot célzó intézkedései iránt. Nem ki­
fogásolja. hogy a kormány gazdasági 
okokból a károsan gazdálkodók, 
vagy munkaképtelen autonómiával 
szemben ellenőrzést gyakoroljon és 
esetleg fel is függeszthesse az auto­
nómiát. Ezután hosszasan fejtegeti, 
hogy elképzelhető olyan eset is, 
hogy Magyarország valamelyik kor­
mányával szemben szükség lesz az 
alkotmány védelmére. A javaslatot 
nem fogadja cl.

Hunyady Ferenc gróf beszéde .ele­
jén hibáztatta, hogy egy törvényja­
vaslatban novelláris utón akarják 
rendezni a megyei törvényhatósá­
gok, városok és községek ügyet, ho­
lott ezek természetük szerint igen 
eltérnek egymástól. Továbbiak so­
rán főleg a megyei törvényhatósá 
gokkal, a vármegye általános szere­
pével és a parlament alkotmányjogi 
biztosítékával foglalkozott, hangoz­
tatva, hogy

a megyék önkormányzatát a 
jövőre is fenn kell tartani, 

mert szükség lehet rá. Azonban he­
lyesli azt az intézkedést, hogy a Vár­
megyei életben biztosítani akarják a 
nagy és középbirtokosok befolyását. 
Nem hiszi, hogy e törekvés tulhaj- 
tása eredményre vezetne, sőt egye­
nesen veszedelmet Iát benne. A tör­
vényhatósági tagsági helyek egy- 
harmad részét választással kel! be­
tölteni. A nők aktiv választó jogát 
szükségesnek tartja. Reméli, hogy a 
plénum jóvá teszi az itt elkövetett 
hibát és passzív választó jogot is ad 
a nőknek, ha mindjárt bizonyos kor 
látozás mellett is. Kifogásolta, hogy

A müncheni pálos barátok áltál fözött világhíres

Salvátor sör
cégünkhöz, mint egyedárusitókhoz beérkezett és kapható állandóan 
friss töltésben. Ez alkalommal ajánljuk egyéb italáruinkat is a n. é. 
közönség figyelmébe: A vád püspöki uradalom, valamint herceg 
Wlndlschgraetz és P lugyal pMackborai; továbbá saját töltésű asz­
tali boraink: Finom v gyes, Homoki vegyes, Cirfandli, Nemes 
kadar s b„ amelyek ízre, zamatra és kezelésük tisztaságára, valamint 

olcsó áraikra nézve utolérhetetlenek.

Kontsek Géza..

Földszinti jegyek Springer könyv 
kereskedésében még kaphatok

Az étteremben asztalról mindenki
gondoskodik.maga

passzív választó jogi korhatárt 30 
évben állapították meg. Indítványt 
nyújtott be, amelyben a korhatárnak 
24. évben való megállapítását kéri. 
A javaslatot elfogadja.

Berky Gyula elismeréssel szólott 
általában a vármegyéről, amely az
utóbbi fél évszázad alatt lehetőséget 
nyújtott arra, hogy a demokratiku­
sabb elemek is szájhoz jussanak és
szolgálhassák a népiesebb irányza-

.......................... * ■ ■■aa*.a*a*‘ll*****a*****
A gazdasági akadémia Széchenyi-egyesiile- 

tének diszülése Pallagon
(A Hajdufökl tudósítójától.) A deb­

receni gazdasági akadémiai hallga­
tók ifjúsági egyesületének Széchenyi 
osztálya máricus 7-én diszülést tar­
tott Pallagon. A diszülésen jelen volt 
az akadémia tanári kara és az egész 
ifjúság.

A ülés kiemelkedő száma I óth B. 
Lászlónak, a „Georgikon" kiváló fő­
szerkesztőjének értékes felolvasása 
volt „Az agrárértékesités világpro­
blémái'' címmel. Ennek keretében 
megismertetett bennünket a mai 
gazdát annyira érdeklő kérdéssel, 
az agrártermények értékesítésével a 
világrelációban.

Ecsetelte azokat a viharfellegeket, 
melyek a külföldi államok termelési 
és vásárlási politikája révén mező­
gazdaságunk egén tornyosulnak. A 
jobb értékesítéstől függ nemzetün!’. 
jóléte, mert hiába termelünk sokat és 
jót, ha ezt nem tudjuk kellőképen 
értékesíteni: akkor saját zsírunkban 
fulladunk bele. A magyar gazdát 
nem lehet teljes mértékben felelőssé 
tenni, hogy elhanyagolta ezt a kér­
dést, hiszen eddig exportunk legna­
gyobb részét a szakértelmet iiéikü 
lözö közvetítő kereskedelem lánco­
lata bonyolította le. Itt van a tizen­
kettedik óra ennek a kérdésnek ren­
dezésére. mely legsürgősebb felada­
tunk. Ennek az érdekében a leendő 
fi tál gazdák

tanuljanak meg nemcsak jól ter­
melni, hanem jól értékesíteni is.

A nagy tetszéssel fogadott előadás 
után a tárgyhoz elsőnek Parniczky 
Zoltán harmadéves hallgató szólt 
hozzá, ügyes fejtegetéssel kimutatta, 
hogy a katasztrofálisan nehéz bttza- 
értékesitési lehetőségek szülöoka 
nem a búzánk rosszabb minősége. 

tot. A vármegyék és községek re. 
forinja inár régen aktuális, de kifo­
gást emel az ellen, hogy ezeket a 
problémákat egy törvényjavaslatban 
oldják meg. A javaslat egész struk­
túrája

nem felel meg a jó közigazgatás 
igazi feltételeinek és szellemének.

Végül azt fejtegeti, hogy a politikai 
ellenőrzés gyakorlására nincs szük­
ség olyan sok főispánra, mint 
amennyi ma hivatalban van. Elég 
volna öt kerületre osztani az orszá­
got az ellenőrzés szempontjából és 
ezekbe a kerületekbe beosztani a 
vármegyéket, a többit az alispánok­
ra kellene bízni. Helyesli a kisgyülés 
bevezetését, de szerinte annak já­
rási jellegei kellene adni. A javasla­
tot nem fogadja el.

A legközelebbi ülés hétfőn délelőtt 
lesz. Az ülés két óra előtt néhány 
perccel éri véget.

hanem a kevésbbé egyöntetű volta. 
Penyigey Dénes másodéves hallgató 
a borértékesítéssel foglalkozott. 
Ürömmel üdvözölte a külföldi pro- 
paganda-jellegü borházak felállítását, 
melyek boraink külföldi rossz hírét 
vannak hivatva cáfolni. Mezőgazda­
ságunk tájékoztatására célszerűnek 
tartanánk

gazdasági attasé kiküldését.
Halász Miklós gazdasági akadé­

miai tanárelnök hosszabb beszéd ke­
retében az ifjúság figyelmébe aján­
lotta az értékesítés kérdését, mint 
megélhetésünk legfontosabb problé­
máját. Buzdította az ifjúságot a me­
zőgazdasági. ipari és kereskedelmi 
pályákon levő elhelyezkedésre. Han­
goztatta. hogy

a szövetkezeti mozgalmakat 
szélesebb alapokon kell kiép - 

teni.
Dr Hauser János akadémiai tanár 

kifejtette a háború utáni kényszer.- 
helyzet szülte termelési hibákat, me­
lyek búzáink minőségét gyöngítet­
ték. Ezek az,ónban ma már kikiiszö- 
böltettek és így a vád. hogy a ma­
gyar búza gyengébb, már nem állja 
meg a helyét.,

Stolp Ödön akadémiai tanár fi­
gyelmeztette a hallgatóságot, hogy 
vegyen fel bizonyos kereskedői 
készséget. Igyekezzenek bizonyos 
kereskedelmi szimattal rendelkezni 
acélból, hogy tudjuk, mit termeljünk 
és hogy azt mimódon értékesítsük? 
Vargha László mezőgazdasági ka ­
marai titkár felfedte a termelési, hi­
bákat, melyek miatt cikkeink wia 
már nem annyira keresettek, mißt a 
múltban.

Ezután Tóth B. László reflektált az 
egyes felszólalásokra.

A műsor további részében uag.x 
sikert aratott Incze Ferenc másod­
éves hallgató szavalata, majd Szath- 
máry Ákos énekelt irredenta dalokat 
magyaros átérzéssel az-ifjúság zene­
karának kísérete mellett.

„Michelin"
„Express“ 
„Lucifer“ 
„Griffon“
kerékpár

Minden jobb 
szaküzletben 
kapható » <a
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Az egyetemi ifjúság 
március 15 i ünnepe

(A Huiduföld tudósítóidtól.) Deb­
recen varos vezetősége legutóbb ugy 
határozott, hogy a március 15 íj 
nemzeti ütmen mindenkori megren­
dezésére a lisza István tudomány­
egyetemet s a Magyar Királyi Gaz­
dasági Akadémiát kéri fel. ' Eiiimk 
alapjait az egyetemi és főiskolai ifjú­
ság különálló ünnepségei már az idei 
ünnepen elmaradnak s az egész ke­
resztyen ifjuság közös ünnepélyt 
rendez. J

Mint 
értesül 
szónok

a HajduföJd illetékes helyen 
az idei ünnepély hivatalos

Halász .Miklós 
gazdasági akadémiai tanár, 
tudásáról és haza fiságáról kő 
professzor lesz. Az ünnepély 
rendje a következő; délelőtt 
kor diszgyülés az Alany Bik; 
termében Ünnepi beszédet mond: 
Halasz Miklos. i > .)ras()l- iijus<i<| 
ünnepély a Kossutii-szobor és 1 óra­
kor a kollégiumi Petőfi-szobor előtt.

i I óra­

Egy halálos szerencsét- 
fenség epilógusa 
a bíróság előtt

M Hajdulöld tudósítóidtól.) Gon­
datlanságból okozott emberölés vét­
ségévé! vádoltan állottak pénteken a 
debreceni kir. törvényszék egyik 
buntetotanacsa előtt Zdrnbó Sándor 
es Kerekes Sándor hajdúnánási la­
kosok.

A vad szerint a hajdúnánási szesz­
gyárban Zátnbó Sándor munkás fe­
detlenül 'hagyta az egyik cefrcfőzőt. 

pedig, aki ellenőrje volt a 
lelépnék, nem vette észre ezt a sza­
bálytalanságot és igy Veres Sándor 
földműves, aki a szeszgyárban pá- 
'inkát akart főzetni, beleesett a cef- 
refözőbe s az elszenvedett égési se­
beibe meghalt.

A főtárgyalás soriin a vádlottak 
beigazolták, hogy Veres saját vi- 
!4V.‘!.za.,'alisa>í‘ll’l'>' z>ihant bele a cef- 
refózőbe s ezért a bíróság felmentet­
te okét. A kir. ügyész Zátnbó fel­
mentése ellen felebbezést jelentett 
be.

Májusban országos 
iovasnapok lesznek

Budapesten
Nemrégiben Budapesten az Orszá­

gos Mezőgazdasági Kamara helyisé­
gében szükebbkörü értekezlet volt a 
vidéki kamarai igazgatók bevonásá­
val, amelyen országos lovasnapok 
rendelését beszélték meg. A lovas­
napoknak az a céljuk, hogy a ma­
gyar lovas hagyományok ébrentar­
tása és a lovasszellem erősítése mel­
lett a magyar lótenyésztés össze- 
hasonlító bemutatásával az okszerű 
lótenyésztés előnyeit tegye szem- 
léltetővé.

Az értekezlet úgy határozott, hogy 
a tervezett lovasnapokat május 28- 
ától jttnius 2-áig bezárólag rendezi 
meg és az előkészítés, illetve szer­
vezés munkáját úgy az országos ka­
mara, mint a vidéki kamarák az. Or­
szágos Testnevelési Tanács szervei­
vel karöltve nyomban megkezdik. 
A kitűzött időpont azért is kínálko­
zott igen alkalmasnak a lovasnapok 
megtartására, mert ugyanakkor 
tartja a Nemzetközi í aluszövétség 
is budapesti értekezletét és igy sok 
idegennek lesz alkalma meggyőződ­
nie a magyar lovak teljesítőképes­
ségéről. A hollandok, németek, sváj­
ciak, finnek és olasz,ok maguk is be- ’ 
jelentették részvételüket a lovas­
napokon s ez a körülmény maga is

bSdanJs?! érdekl3dést biztosit a 
budapesti lovasnapoknak.
az eXS‘MaííS'aIorszáK területéről 
éirv k-F. SZiU,lltás°k szerint mint- 
tgy kétezer lovas vesz részt a 
^^napokon s ezek közül mintegy 

lovast a liszáninneni Mező-

Kamara területéről állita 
ml r?n 'Ol aZ elöké«itő munkát 
"aga Berzevtczy Zsigmond a ka- 
Sbira,6Í3 'rányi,ja ÓS ,ar,ia a 

. ,A.*o\asnapok részletes tervezetét

Bizalmas ülést tartott pénteken 
3 »ewiövetségi tanács 

^igoruatuSmi Veíegii mnáísi .e'h‘?‘äroz,a a 

s‘zm'V Vflsianovetkezo lanácsi ülés­
szak Madridban való megtartásának 
kérdését es Amerikának a hágai 
nemzetközi döntőbírósághoz való 
Inegak0ZaSanak |,rob|ú'"úját vitatta

Az utóbbi kérdéssel kapcsolatosan

hmr,-,., hogy a jövől e ton összeülő jogügyi bizottság, 
‘ 'teli a hagai döntőbíróság staiutu- 
mat vanh.vatva felülvizsgálni, íj. 
klembe veszi Amerika jegyzék- 

akjaban tett javaslatait. ( hamber- 
‘ ' a holnapi népszövetségi tanácsi 

nyilvános ülésen nyilatkozatot tesz 
ebben a kérdésben.

»Egyetlen nagyobb kartyavesz- 
tesegem után szaladtam öthónapos 

szunetnélkiiii balszerencsével“
ír» . Iragikua vígéi é„ Zu„. Kilmín D.mj„lovicli

J r xshiroxág i <-!••ikrek
<A ,1.lajdlIll’ld tudósítójától.) Pénte­

ken délelőtt. — március 6-áról kel 
tezve. levél érkezett a debreceni 
•ír. .iárasbiróság elnökéhez, a tragi 

l.ns sorsot ért Zuna végrehajtótól. A

Deuijanovich Miklos bíró urnák 
a debteceni kir. .iárasbiróság elnöke 
Kir. iárasbiróság Debrecen

Saját kezeihez.

Mélyen tisz.tclt Elnök ur!
Most, amikor hihetetlen balsze­

rencsével kapcsolatos könnyelmű­
ségem szanálására más utat nem 
tudok, mint egy teljesen elhibázott 
elet végső lezárását, be kívánom 
jelenteni, hogy hivatalos dolgaim­
ról senki rajtam kivul nem tudott.

Ezeknek intézésébe soha még 
segédemnek sem engedtem bepil 
lantást s ezen aktákat mindig el 
zárva tartottam.

1 önkrejutásomnak egyetlen oka 
a kártya volt, ahol egyetlen na-

^.vooii veszteségem után szalad 
tani öthónapos szümetuélküli bal­
szerencsével.

Ezek előrebocsájtása után hiva­
talosan kérem. hogy még fennálló 
Kintlevose-gcim, valamim a Lukács 
es latsa építési vállalkozó ellen 
indított perben az esetleg megité- 
leudo követelésem a fennálló hiá­
nyaim fedezésére iordittassanak s 
azért kérem ezen ügyre vonatkozó 
bejelentésemet 
ményezésnek a 
részért.

Voltam Elnök­
lője

hivatalos enged- 
kir. járásbíróság

imnak mély itszte-

Ztina Kálmán.
Miklós, a kir. já- 

g azt
Dr Demianovich r.ílí.í.^, „ 

rasbiróság elnöke egyébként még űz., 
is kijelentette a sajtó képviselői előtt, 
hogy a hivatalosan megindult \ izs 
gálát 5—6 ezer pengőre becsüli a 
Zuna által elsikkasztott pénz össze 
gét.

Valószínűen Zuna öngyilkosságát 
nagyobb adósságai miatt követte el.

bocsájt Calles rendelkezésére
London, március 8. A Times new- 

yorki jelentese szerint az amerikai 
^rmany leihatalmazta a mexikói 
hatóságokat, hogy Amerika terüle­
ten keresztül kétezer katonát szállít­
sanak Matamorosból Juarez he FI 
I azeban beszélik, hogy hatezer in­
dián a sonorai felkelőkhöz csatlako­
zott. A felkelőket csupán Juarez és 
Veracruz környékén verték le, mig 
'óbb állomban erősen tartják ntagu-

Washington, március 8. Mexikóból 
teljesen ellentétes távirati jelentések 
érkeznék. A kormánj sürgönyök sze­
rint a felkelők máris les ci leknek 
tekinthetők, mig a felkelő csapatok 
gyozc mcs előnyomulásukról szá­
molnak be.

Tőkés Vince bünpörének 
lotárgyalása

G-l Hajdulöld tudósítóidtól.) A 
debreceni kir. törvényszék Serly- 
buntetotanácsa pénteken délelőtt 
lolytatta a lökés Vince volt mike- 
Percsi főjegyző és társai ellen indí­
tott bűnügy főtárgyalását

Elsősorban is Tremba Márton 
szanvrto válaszolt a tárgyalás meg­
nyitása után a védelemnek hozzáin- 
tezett szakkérdéseire. A védelem 
szermi ugyanis Tőkés és társai 
azért tudták elkövetni a nagyszabá­
sú visszaéléseket, mert nem volt 
"tex a kellő ellenőrzés. Ezirányban 
intézett tehát a védelem Írásbeli kér­
dést a szakértőhöz,

1 remba Márton jói felépített szak- 
velemenyének előadása során kifej­
tette, hogy a visszaélések kipattaná­
sa után a hivatalos vizsgálat 80 na­
pig tartott. Ekkor a vádlottak oly 
ügyesen tüntették el a hiányt, hogy 
azt a szokásos községi revízió al­
kalmával nem sikerült felderíteni, 
i zek szerint nem az ellenőrzés laza­
sága miatt történt, hogy a vizsgálat 
során nein derült ki a visszaélés.

Hoover elnök és kormánya 
katonai csapatokat küld 

a mexikói gyilkos-uralom megerősítésére
réz környékén küzdő felkelőket és 
segítségére siessenek a szorongatott 
kormánycsapa toknak.

Ezzel a beavatkozással az. Észak­
amerikai Egyesült Államok nyíltan 
is állást foglalt a Callesék gyilkos­
uralma mellett.

■óság az OEB által megállapított 
házhelyek ellenében hefizetbít össze­
gek elsikkasztása ügyében hallgatta 
k< a tanukat. A tanuk kihallgatása 
egesz délelőtt tartott, majd délután 3 
orakor Serly tanácselnök berekesz­
tette a tárgyalást s a folytatólagos 
totargyalasi napot a jövő hét kedd­
iére tűzte ki.

London, máricus 8. Az. Egyesült 
Államok liberális kormánya s főleg 
a szabadkőműves Hoover elnök a 
mexikói gyilkos-uralom pártjára ál­
lott s igy a felkelő csapatok csak 
óriási emberáldozat árán tudnak 
előrenyomuhii. A washingtoni mexi­
kói követség közlése szerint a Ve­
racruz birtokáért folytatott harcban 
mindkét résznek rengeteg halottja és 
sebesültje volt. A felkelők részéről 
két tábornok is elesett a küzdelem­
ben, közöttük De la Serra tábornok,

A mexikói határon levő El Paso vá­
rosából érkéz,ö jelentések szerint az 
Unió helyőrségének parancsnoka en­
gedélyt adott a mexikói kormány­
csapatok egyik osztagának, hogy 
amerikai területen vonalion fel a 
felkelők ellen, minthogy a felkelők 
elvágták az összeköttetést a szóban 
forgó kormányhadosztály és a kor­
mánycsapatok többi hadosztályai 
között. Mintegy kétezer mexikói ka­
tonáról van szó, akik most az Egye­
sült Államok területén vonulnak feL 
hogy azután hátba támadják a .Ina

Mexikó, március 8. .A szabadkő­
műves kormánycsapatok az Unió tá­
mogatásával Veracruzt visszafoglal­
ták. Ez alkalommal elfogták Lopez 
tábornokot, a mexikói lovasrendőr­
ség egykori parancsnokát, aki az el­
lenforradalom kitörésekor a felke­
lőkhöz pártolt. A tábornokot azonnal 
haditörvényszék elé állították s még 
aznap este statáriális utón agyon­
lőtték. ( alles kiadta a parancsot, 
hogy minden elfogott felkelőt azon­
nal ki kell végezni. Az Egyesült Álla­
mok „felvilágosodott“ kormánya el­
rendelte. hogy a határvonalon tiz 
agyút és gépfegyvereket állítsanak 
fel, melyeknek az a feladata, hogy a 
menekülő felkelőket kérlelhetetlenül 
legyilkolják.

Bérautó
Margit-sarase.

Telefon: 896.
Lakás :

lskola-u. 1. szám.
Kedvezményes árban, 

kilométerenként

32 fillér.J
Mosott

rongyot 
vesz 

a Hajduföld nyomdája; nywiiiuojc
József kir. herceg u. 16.

Nyiriaybázan • „TluavkMkar 
ohrasM.
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Mindrrf’tc be’- <*« M'földi 

szén, koksz, tojásbrikett, 
tűzifa és Berentei szén
Sfetotta tHlkkfMzén, kicsinyben és nagyban iúzltor szállítva is

Oabányi Sándor utóda
Láng Miklós. Debrecen legrégibb cégénél 
a legolcsóbb napi áron beszerezhető.

Csapó-utca 28. szám. Telefon zám : 4-49.

\ JÓTÉKONY NÖEGYLLT KÖZ­
GYŰLÉSÉ

A debreceni Jótékoin Nöegylct 
március 14-én. csütörtökön délután 
5 órakor a városháza kistanácster­
mében tartja évi rendes közgyűlését. 
Tárgysorozat: 1. Titkári jelentés elő­
terjesztése. 2. Általános tisztuiitás 
3 1929. évi költségelőirányzat meg­
erősítése. 4. 1928. évi zárszámadások 
jóváhagyása. 5. Folyó ügyek, ft. In 
ditványok és előterjesztések.

Dr Verzár Gyula előadása 
a Népszerű Főiskolában

A kollégium dísztermében ma. szombaton 
délután hat órakor dr. Verzár Gyua egyetem 
tanár, az egyetemi fül.- ort-, gégcosztúly ve­
zetője kezdi meg . A hallás élettana ' dini 
előadását, amelyet színes ábrák bemutatásá 
val tesz szemléltetővé

Az előadásban először szólni fog az érző­
szervekről általánosságban s azoknak nagy 
fontosságú jelentőségéről a testi és szellemi 
életben, majd áttér a hallás szerven,.k és 
specifikus ingerének, a hangnak a tárgyalá­
sára. Utána a hallás mechanizmusát ismer 
teti és részletes tárgyalás alá veszi a fül­
kagyló. hallójárat, dobhártya, halláscsontok, 
belső fülizmok, dobüreg, fülkürt szerepet, vr 
gül rátér a belső-fül és annak működésének 
ismertetésére

Verzár professzor nagyértékü előadását .1 
következő szombaton folytatja, amikor a hal­
lásnak a szellemi életben való jelentőséget 
ismerteti és a beszédről és a zenei haliásré: 
fog értekezni.

A belépti dij 30 filler liérletjegt rn-r" 
Egyetemi hallgatók és tanulók iéláru jiv.: . 
kapnak. Jegyek Springernél (Pi;,c-u:ca. f ■- 
posta mellett) és az előadás előtt a 
giunti diszterem előszobájában kaphatók.

Az Adg-Társaság 
nagy irodalmi estje

Vasárnap rendezi a debreceni Ady- 
Társaság azt a nagyszabású ünnep­
séget, amelynek középpontjában a 
negyedszázados munkásságát jubi­
láld Babits M hály áll. Az ünnegéiyt, 
amely egyébként a városi zeneiskola 
hangversenytermében fog lezajlani 
fél hat órai kezdettel, oly páratlan 
érdekladés előzi meg, ami'yen Deb­
recenben csak a nagy zenei esemé­
nyeknek jár ki.

Babits, mint ismeretes, most tért 
vissza Berlinből, ahol az egyetemen 
tartott hatalmas előadsát a magyar 
irodalomról. A német főváros írói 
és művészei a hódolat és szeretef 
minden jelével elhalmozták a nagy 
magyar költőt, akinek tiszteletére 
előbb a berlini magyar követség, 
majd Becker porosz ki ltuszminiszter 
adott diszebédet,

A Babits ünnepet rendező debre­
ceni Ady-Társaság mindent elköve­
tett, hogy illusztris vendégét méltó 
program keretébe állítsa. Megnyitót 
Ady Lajos, a Társaság elnöke fog 
mondani, aki egyúttal ünnepi formák 
közt köszönti a jubiláns költőt. Meg­
zenésített Babits verseket Hoór-Tem­
pil Erzsébet, az. országos hirü és 
méltán népszerű énekesnő énekel, 
Szabó Emii avatott zongorakisérete 
mellett. Babits-verseket Szentgyörg i 
Mária és Fábián János, a Csokonai- 
szinház kitűnő művészei adnak elő.

Egyik főérdekességc lesz az est­
nek Rédey Tivadar előadása. Rédey 

a Napkelet egyik szerkesztője s az 
újabb magyar kritikus-nemzedék 
egyik legfinomabb itéletü reprezen­
tánsa Az a Babits-portré, amelyet 
vasárnap rajzol, bizonyára hű és 
érdekes képe lesz a költőnek.
^^^MWWWyWWSWWWW*******!*^*’********^

Német tőke az oláh gabonaiizletben
A németek gazdasási előnyomulása kel tre az elszigetelés 

vészedéi i évűi fenyegeti a magyar mezőgazdaságot

Általános feltűnést keltett az euró 
pai pénzpiacon az a tranzakció, ame­
lyet a német Kampfnicyer-Dresdiíet 
Bank konzorcium az oláh kormány­
nyal kötött le, 11 millió német már 
kát bocsájt a konzorcium rendelkc 
z.ésére az oláh kormánynak, illetve 
Szövetkezetek Központjának a ga­
bonaüzlet finanszírozására, illetve a 
szárazság által ínségbe jutott vidé 
kék vetőmagellátására. Ezt a tran­
zakciót egy egész sor más pénz­
ügyi tárgyalás követte, amelyek kö 
zül nem egy már a közvetlen meg­
valósulás előtt áll. Mig a Brat.anu- 
kortnány általában kerülte a német 
pénzpiaccal való szorosabb össze 
köttetést és a német piac is tartóz­
kodott Romániában invesztációkat 
eszközölni, a Maniu-kormány hala 
lomra jutásával a német töke bevo­
nult az oláh gazdasági életbe, fö
MWWWWVUWWWWWMMMMMMMMMlAMMAMWMAM

Verlázitő részletek az oláh terror 
és brutalitás tömegéből

Magyargyalázó versek elmondására kényszerítik 
a székely tunuókat

(A Hajduföld tudósítójától.) Isme­
retes. hogy a népszövetség mostani 
ülésszakára tűzték ki eredetileg a ki 
sebbségi probléma tárgyalását, azt 
azonban különböző okok folytán ju- 
niiisra halasztották el Az oláh dele­
gátus azonban már erre az ülés­
szakra is „hatalmasan lelkészülve" 
jelent meg Géniben. Érdekes, aho­
gyan ezzel kapcsolatban az egyik 
kolozsvári napilap cikkezik. Többek 
között ezeket írja:

Románia népszövet-égi delegátusa 
megtömte a tarsolyát parlamenti 
nyilatkozattal és ugy indult el Gém­
be. Azt akarja bizonyítani, hogy 
„Nagyromántában" a kisebbségek a 
legtcliescbb megelégedésben élnek. 
A miniszterek nyilatkoztak elégszer 
a kisebbségi kérdésben, de a minisz 
terek, diplomaták és a biztató nyi­
latkozatuk nem a szegény szenvedő 
kisebbségeknek, hanem a külföldnek 
szól. Szemszurástól néha kiadnak 
ugyan egy-egy szabadabb színű ren­
deletét. de a végrehajtás ellenőrzé­
sére már nincs kedvük, vagy idejük 
A gyűlölt panamista „liberális“ kor 
ntány bukásakor fellélegzett Erdély 
magyarsága és a gyulafehérvári ha 
lározatok beváltását s népjogoka' 
ígérgető Maniuéktól a szörnyű terror 
enyhülését várták. Azonban néhány 
hónap keserű tapasztalatai után

az erdélyi magyarság rájött arra, 
hogy helyzete maradt a régi.

Államsegély nincs. A Székelyföldön 
tovább tart a gyermeki lélek mérge­
zése és gyilkolása, Costachescu, az 
uj közoktatásügy i miniszter is ked 
vező nyilatkozatokat és rendeleteket 
ad ki, de az erdélyi magyarság nya 
kára küldött „regáti" oláh tanítók és

Maga Babits két ízben is fellép 
az estély műsorán, mindkét alka­
lommal saját müveiből ad elő.

ÁH' helyek és néhány ülőhely még 
kapható C áthy Ferenc rt. könyves­
boltjában.

képen pedig a termelés és az érté­
kesítés organizációjába.

Nein csekély feltűnést kellett ez a 
változás és igazolni látszik a néme­
teknek azt a tervszerű politikájúi, 
mellyel a Balkánon előrenyomulnak 
jugosz ávia már erősen érdekelve 
van a németeknél, ugyancsak Bul 
gária is, nem is szólva Törökország­
ról, amely külkereskedelmének több 
mint 5(1 százalékát bonyolítja le Né­
metországgal. A német „Drang nach 
Osten" époiy terveszerüen folyik 
mint a háború előtt s ugylátszik a 
siker sokkal nagyobb reményével, 
mint akkor. Magyarországot ellen 
ben az a veszély fenyegeti, hogy 
gazdaságilag teljesen elszigetelődik 
és a háború előtti Szerbia szerepébe 
jut és kénytelen lesz saját z,sírjában 
fuldokolni..

tanügyi férfiak nem olvassák cl, 
vagy ha elolvassák, nem teljesítik 
azokat.

Példa a következő eset. Három- 
székmegye egyik legnagyobb köz­
sége: Torja. Lakói szinmagyarok. 
Ebbe a községbe küldtek négy olyan 
„regáti" tanítót, akik egy szót sem 
tudnak magyarul. Az ötödiket, az 
egyik tanítónak a feleségét, hogy 
szerezhessen valamit a „kincses és 
kifosztásra megérett Erdélyben", 
utólagosan óvónőnek nevezték ki, 
bár

sem Írni, sem olvasni nem tud
A tanítók korbáccsal kényszerítik a 
gyermekeket arra, hogy ne magyar 
nyelven beszélgessenek és játszanak 
és elküldik őket, hogy kompromit­
táló adatokat szerezzenek szülőik, 
vagy ismerőseik ellen rosszakaratú 
feljelentésekre. Mindez azonban még 
semmi. Az. egyik tanító valahonnan 
a „regát“-ból hozott „tankönyvei­
ből" a „Horia si Closca“ című verset 
tanítja a színmagyar gyermekeknek. 
Ez a „vers* a magyarokat követke­
zetesen „Ungure caire turbut“-nak 
(veszett kutyáknak) nevezi és egyik 
szakaszában a következő épületes 
dolgok vannak magyar fordításban: 
„Nagybajusza magyar. mondom, 
égessen meg a tűz." A verset egy 
Romániában nevelkedett magyar fiú­
val magyaráztatja a „tantió ur“ a 
többieknek, ö olvassa oláhul és a 
gyerek magyarázza magyarul, tér 
mészetesen a megfelelő gesztusok 
keretében, ha nem akarja maga ellen 
kihívni a tanító büntető szigorát. Az 
egyik fiút, aki ezt a magyargyalázó 
verset megmutatta a hitoktatójának, 
olyan brutálisan fegyelmezte meg a 

.,tantió ur“. hogy az orvosnak kel­
lett látleletet vennie a speciális oláh 
tanítási metódusról. Az esethez fe­
lesleges a kommentár.

A Budapesti Vásár a Ktresse- 
delemmel, a gyári és kézműves 
iparnak szenzáció; kiállítása lesz

A nemzetközi kereskedelemnek, 
gyári- és kézmüvesiparnak szokásos 
budapesti taviszi vasira ebben az 
évben nemcsupán „vásár“, de sok­
kal inkább hatalmas arányú nem­
zetközi kiállítás lesz, Ennek a kiál­
lításnak fantasztikusan nagyra nőtt 
arányai bontakoznak ki azokból az 
építkezésekből, amelyek már is lázas 
igyekezettel folynak a vásár teteme­
sen megnagyobbított területein. — 
Annyi kiállító jelentkezett ugyanis a 
világ minden részéből, hogy a vásár 
területét alaposan meg kellett na- 
gyobbitani, a városligeti iparcsar­
nokot teljesen újjá kell építeni s a 
kiállítók befogadására egész utcaso­
rokat kell uj kiállítási csarnokból 
építeni.

Ha ez a intézmény eddig első­
sorban azért volt nagyjelentőségű, 
mert Magyarországra tudta vonzani 
a külföldi kereskedők és iparosok 
tömegeit, ezenfelül ebben az évben 
azáltal is megbecsülhetetlen fontos­
ságot nyer, hogy páratlan tanulsá 
gokat és csodálatos látványosságokat 
tud nyújtani a belföldi közönség 
minden kategóriájának. Különösen a 
kiskereskedők és kézmüiparosok ta­
lálják itt meg mindazt, még pedig 
egy csoportban, ami -szakmáju-.ban 
újdonság, megismerik ezeknek az 
újdonságoknak készítési módjait s 
olyan tudásokkal gazdagodnak, ami- 
nőkre máshol szert nem lehelnek.

Május 4-től 13-ig rendezik az idei 
Budapesti Nemzetközi Vásárt, amely­
nek megtekintésére féláru vasúti vagy 
hajójeggyel lehet a budapesti utat 
megtenni.

Előadói a villanyvilágítás 
gyakorlati alkalmaz sáról

Érdekes felolvasást rendez március 
9-én délután 6 órakor a városháza 
nagytermében a Magyar Mérnök és 
Épitészcgylet debreceni csoportja. A 
felolvasás főként a kereskedőket fogla 
érdekelni. A felolvasás a korszeiü 
technika gyakorlati alkalmazásáról, 
(a kirakatok világításáról, a reklám 
világításról, az üzlethelyiségek, roda 
helyiségek célszerű megvilágításáról) 
fog szólani. A mai üzleti világnak 
éltető eleme a reklám s fontos je­
lentőséggel bir az üzletek világítása, 
a kirakatok célszerű és olcsó vilá 
gitása. Az érdekes felolvasást Pillitz 
Dezső budapesti mérnök fogja meg­
tartani s felolvasását vetített képek­
kel fogja illusztrálni. A kereskedő 
és iparos világ figyelmét már most 
felhívjuk erre az érdekes és vonzó­
nak ígérkező felolvasásra.

— A kér. tanácsadó iroda a 
Kér, Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegétiysorsu magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemű 
útbaigazításra ismét rendelkezésre 
áil minden szerdán és szombaton 
délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg u. 
16, bejárat a kapu alatt.)
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Az „Árpád“ B E. bibendi 

táborozása
_4z ..Árpád" ÍJ. E. Csökön.«’ 

Bethlen, Bolyai és Körösi-Csoiii:i 
törzse március 7-én este nagy­
szerűen sikerült és nívós összbibendí 
táborozást rendezett a Gambrimis 
Xüiön helyiségében. Csütörtök este 
megjelentek az utcán a salainauder- 
be felvonuló bölcsészek és theologu- 
sok. hogy vidám hangulat közt fehér 
asztalhoz ülve egymást jobban meg­
ismerjék és megbeszéljenek egymás 
közt olyan problémákat, aminek fel­
színen tartása és megoldása minden 
igaz magyar embernek sziveszermit 
Kötelessége. A Gambrimis külön Ill­
őségében az asztalfőn az „Árpád“ 

ívljesszámu vezérsége heh'ezk«.d. < 
j s a magyar Hiszekegy elmond.• 
után /sovt/is Máté vezér nyitott.' 
meg meleg, lelkes szavakkal a tábo­
rozást. Utána Biró János udvarnag\ 
szavalta el K’eményik Sándor: „l:g.\ 
lelek áll“ cimü költeményét. Majd 
Kövér Endre, Csonka I.ajos. Irhdzy 
Ambrus és Balogh Miklós vidám elő­
adásai és rögtönzései emelték a Imii- 
gulatot. Énekelt a közkedvelt Szalui 
Géza ..Azt mondják, hogy korhely 
lettem" és Szabó József „Volt eg.\- 
‘■/.er egy szép szőke leányka." A 
hangulatos estét kellemessé tette e- 
feledhetetlenné avatta az ..Árpád 
ui zenekarának működése Balogh 
Zoltán vezetésével, akik a bölcsész 
nóia „Már ezután ugy élem világom.' 
után számtalan szép nótával vidáe.ii- 
tották a kedves társaságot.

Az esti táborozás középpontját az 
a megbeszélés képezte, melyet „A 
nemzetiségi kérdés <\s Trianon re- 
vízi ója"-tód tartottak. A vitát Caál 
Endre rövid és tartalmas összefog- 
'alása nyitotta meg. aki összefog- 
iaiia a. revízió történetét. I tán i Ív 
'ács Máté vezér beszélt és fényt d. 
ritett arra a szomorú lie'yzetre aim­
'd szemben állunk, ha a nemzetisé­
gekre gondolunk. Kimondta azt :i 
'ételt, hogy nem elég Magyarorsz.i 
got csak vissza szereznünk, azt meg 
is kell tartanunk. Beszédében próbált 
leieletet adni arra a kérdésié hogy 
hogy lehetne a nemzetiségeket meg­
tartani Nagyit agyarország határai;! 
belül. (Magyarországnak kell a 
hierarchiát kezébe ragadnia) s kul­
turális és politikai fennhatóságát k: 
terjeszteni az egész magyar terük’• 
ten élő nemzetiségek felé. Deák E 
renc 1872-ben megpendített eszmé­
iére több figyelmet kell adni. „II;: 
mi a nemzetiségeket megnyerni ak;; - 
ink; ennek nem az az útja, hogy 
őket minden áron magyarosítsuk, 
hanem, hogy velük a magyar visz ; 
uyokat megkedveltessük. Két d< log 
világos: kiirtani őket istentelen bar­
bárság volna, még akkor is. ha nem 
volnának olyan nagy számmal, mi­
nél fogva őket kiirtani lehetetlen. El­
lenségeinkké tenni őket, nem fekszik 
■érdekünkben.“ Nálunk belső, leik; 
revízióról is kell gondoskodni, me t 
máskülönben elvesztünk.

Ezután Molnár Pál alvezér szólt a 
Kérdéshez s azt emelte ki. hogy mi
semmi esetre sem adhatunk a nem- I 
zetiségeknek autonómiát, mert fon- I 
tos, hogy' számoljunk a nemzetiségi | 
tudattal, ami az uj viszonyok között j 
nagyon is éles és ránknézve fontos ' 
kérdéssé vált. Részleges revízióról W

nem akarunk hallani sem. mert ne­
künk jussunk van az ezer éves in- 
tcgci Nagy -Magyarországhoz s ezi 
követeljük is. Nem lehet romantikus 
fellegvárakat építeni, hanem nagy­
elmélyüléssel kell hozzákezdeni a 
lelki revízióhoz. Mvmemóként szólt 
bele a vitába Magyar Zoltán nádor 
figyelmeztetése, hogy nagyon nehéz 

sí nekünk a nemzetiségekkel et- 
o.'inni, mert azok szomszédos idegen 
falu népek szomszédságában élnek. 
Ideálunk a 20 milliós magyar nem­
zet lehet csak s hogy ezt valaha is 
megvalósíthassuk, ő is csak az er­
kölcsi es fizikai megújhodás inján 

■ adja elképzelni. Eidekes volt, h g.v
Debrecenben időző) francia tanár

CriiilleaniLx is hozázólot a kérdéshez

ft debreceni ítélőtábla elé kerül 
Vásárosnaménynál a Tiszába fűlt cseh kém 

áilitéiagas meggyilkolásának ügye
<A ITajdulöld tudósítójától.) \ 

nvegyluizi törvényszék K sinszkv 
büntető hárma.stanácsa csütörtökön 
rí ielóti döntött az országos vonat­
kozásban is nagy érdeklődéssel kí­
sért v ásárosnaméiiyi állítólagos kém 

.viikos-ag ujiafelvételi ügyében.
Horovitz Emil cseh detektívet ugyan 

a vásár siiainényi csendőrség 
Kémkedésért és kommunista röpira- 
: k tea sztélééin ívta biztatta és a 
iiyomo ■ i . ideje alatt a cs ndőrségi 
fogdában tartotta bezárva. Horovitz 
innen 1920 május S-án eltűnt és 
csak néhány nap nmiva találtak rá 
holtan, a Tiszában. Akkor az a gya- 

>■) merült fel. hogy Horovitzot a vá- 
si rosti mi.'iiv i c.sendőis.éghez beosz­
tott B<>dó l eien , tartalék .s száza­
dos és Huszitái Vilmos tartalékos 
hadnagy' gyilkolták meg. E miatt 
hadbíróság! eljárás is volt ellenük, 
v ''.'.eredményben azonban

mindkettőjüket felmentenék, 
illetve Boda Perem: ellen már az el­
ső fckoil elejtették a vádat.

A csehek, akiknek ugylátszik, fájt 
Horovitz halála, min tudtak bele 
nyugodni a iehu.ntö ítéletbe és ma­
guk kezdtek nyomozni az. ügyben. 
Nagysokára felkutattak egy Horvá'h 
Miklós nevű volt taitalékos hadim 
syet. aki annakidején szintén a vá- 
sárostiaményi csendörörsön teljesí­
tett szolgálatot. Horváth, akit há­
romszor hallgattak ki a cseh csend- 
őrségen, rendkívül terhelő vallomást 
’itt Boda és IPiszkai ellen, a rend­
őrségen és a beregszászi cseh vizs­
gálóbíró elint történt kihallgatása al- 
halmával azonban már sokkal keve­
sebbre emlékezett és amit elmondott 
is. az. is ellenkezett első vallomásá­
val, A másik terhelő tanít, akit, a cse­
hek felkutattak, Weinberger Oszkár 
kereskedő lenne, aki annakidején 
együtt volt bezárva Horovitz Emil­
lel. Az. ő valk.inása azonban az ügv 
lényegére nézve semmit sem mond. 
A csehek szerint volna még egy 
harmadik terhelő lanti is, de ő már 

Biciklis kifutók felvétetnek. Jelent­
kezés a Hajduföid kiadójában

es a franciák „gazdaságszervezeté • 
ve. beszélt a magyar kérdésről.

bot hozzászóló Béni s Géza. S:o- 
bados, hiuizy, Noszky Jenő. Bartha 
I erenc, Murányi még próbált ezek­
hez valamit hozá tenni, de a vég­
eredmény az, hogy a kérdést e - 
dönteni nagyon nehéz. Ezután nóta 
zás Következett s a táborozást Kiss 
László Csokonai törzsfőhelyettes ki­
váló I öleseszekrö! szóló nagyon 
ügyes és szellemes krónikája te­
lezte be. 1 tána a legjobb hangulat­
ban s a legszebb mulatozás keretei 
közölt maradt együt a társaság a 
teggvli oiákig. Mindenki magával 
vitte a tipikusan turáni magyar im- 
me.'tlot. hogy: Sírva v'gud a ma­
gyar: 

nem él. Ez az ember annakidején ka­
tona volt és ö állt őrt Horovitz. F.in.l 
cellája előtt, amikor a cseh kém el­
tűnt a csetidörségröl. Öt azonban 
már kihallgatni nem lehet. sőt az 
eredeti eljárás során sem lehetett, 
mert röviddel Horovitz halála után 
ö is meghalt.

A nyíregyházi ügyészség ezeknek 
az adatoknak a birtokában

ujralelvételi eljárást kért Bódé­
val <:s Huszkuival szemben, 

akik időközben leszereltek és polgári 
pályán helyezkedtek el. Az ujrafel- 
v ételi eljárás, illetve tárgyalás meg­
tartásához. a kir. ügyész a csülörtö- 
k1 tárgyaláson is ragaszkodott és 
hangoztatta hogy ezeknek az ada­
toknak az alapján tisztázható az 
ügy. A védők a kir. ügyész indítvá­
nyának elutasítását kérték. A tör- 
vétfy'szék hosszas tanácskozás után 
elutasította a kir. ügyész ujrafelvé- 
tcli kérelmét. A végzés indokolása 
szerint a törvényszék Horváth Mik­
lós ingadozó és több helyen ellent­
mondó vallomásait

nem fogadhatja el egy uj eljárás 
megindításának alapjául.

A végzés ellen a kir. ügyész felfo- 
lyarnodást jelentett be. Az ügy ira­
tait átteszik a debreceni kir. fő­
ügyészségre, ahonnan, ha fenntart­
ják a fel folyamodást, a debreceni 
tábla elé kerül az ügy.

Sziliczei Várady Gyulának „A 
sátán karmaiban“ c. könyve nélkü­
lözhetetlen vezérfonala mindenkinek 
a mai világpolitika megértésére. 
Szerzőnek az események összefüg­
géséből a háború előtt és a háború 
alatt levont meglátásai a keletről fe­
nyegető zsidó világrémről, a genfi 
szabadkömüves-zsidó világszovjet­
ről stb. Isteni küldetésü nagy állam­
férfiak hiányában — most vannak 
naponkint teljesedöben. Könyvkeres­
kedésekben már elfogyott, kapható 
még — á 5 pengő — a szerzőnél 
Debrecenben (Hungária-ut 4.)

SSTENTI8ZTEL.ETEK
htentisztekti rund vasárnap, március IlMa:

Nagytemplomban délelölt 10 órakor Szék 
György. délután 5 órakor Kardos Lajos - 
Kistcmp’omban <k lelőtt 9 órakor Hiiitdus 

11 órakor dr. Révész Imre, délután 
a órakor di. Baltazár Dezső Kussuüi-ut- 
cai templomban délelőtt 10 órakor Natv- 
jiyöruN Sándor, délután 5 órakor Madar ZoL 
tan. /\rpád-téren délelőtt 10 órakor Ma 
<i.ir Zoltán, délután 2 órakor Magyar Berta- 
litn Ispotályban délelőtt 10 órakor Mól­
lá r I crenc. délután 5 órakor Szentjóby ZoL 
i it. Homokkertben délelőtt 10 órakor Si- 
i 'Ss Imre, délül.>n tél ♦ órakor Tantó Sán- 
di'í S/iKviiy házban űéivióit iü órakor Mő- 
d<s I.ászló Nyilas-telepen délután 3 órakor 
Pap; Gábor. Csapó-kei then délután 3 óra­
kor Gerda Sándor. Nyuias-barakkban dél- 
i. (t 10 órakor lantó Sándor. Kossuth-ut&ti 
tv mploiiiban déleiül tél 9 órakor ifj. ístvrv- 
tisztelct: Kustár Dániel Nagytemplomban 
J 1 órakor levente itj. istentisztelet; Mczey 

i> 'a. Ondód Vcdresdülu: Halász András 
Bánk: Vajda László. Macs: Konrad Zoltán 
N csere: Mezei Béla Szenes: dr Lrdélyi 
Sándor. Hármashegy: Bagdy Dániel.

\ Péteriía-ulcai egy házrész otthonában 
(Poroszlay-u. 2.) ma, szombat déhttán tél 5 
1 ; ikor ismeretterjesztő előadást lúg tartam 
Nazy Sándor fögimn vallástanár Az érdek- 
lódóket szívesen hivja és várja a Vezetőség

A római katholiktis templomban: 
Rendes vasárnapi szentmiserendek. Mis n 

n Kitel 6 óráuil Délelőtt tél 1" órakor nagy 
mise, utána nagybőjti szentbeszédet art Ko­
vács Sándor, a Katholikus l'igyelö íóseer 
kesztője Utolsó mise fél 1 órakor Délután 
fei I órakor keresztüli újtatosság. a szent­
beszédet dr. Lakatos Sándor mondja.
A görög szertartási róni kath templomba t: 

Rendes vasát napi szentnn>erend. RcgW-l 
fél S-kor reggeli Istentisztelet, s órakor diái, 
mise, 9-kor katonamise a görög és latin 
szertartásit róin. kath katonák részére ló 
órakor nagymise, utána szentbeszédet mond 
Orosz Bálint segédlclkész. Utolsó mise tét 
12-kor. Délután 3 órakor nagy vecsernve. 
prédikál Papp Gyula parochus. szentszék 
tanácsos

Az evangélikus templomban i
mái eins 10-én. vasárnap délelőtt 10 órakor 
isientisztclct: Rapos Viktor lelkész. Isten 
tisztelet titán egynegyed 12 órakor egyház­
közi közgyűlés. Délben fél I órakor levente 
istentisztelet: Lábossá Lajos vallástanár. 
Március 13-án, szerdán délután 6 órakor, - 
március 15-én. pénteken délelőtt 10 órakor 
istentisztelet: Rapos Viktor lelkész

Országos leventeverseny 
Debrecenben

Az Országos Testnevelés! Tanács 
a leventék országos mezei futóver­
senyét ez évben Debrecenben ren­
dezi rneg. Értesülésünk szerint e 
nagyszabású versenyt április 28-án 
a lóversenytércn tartják meg.

Az a körülmény, hogy a testne­
velés tanácsa Debrecent jelölte ki 
az idei legelső országos leventever 
seny színhelyéül, a város sport­
életére is különös jelentőséggel 
bir.

Ez alkalommal az ország minden 
részéb I összesereglenek a levente 
ifjak, hogy egy nagyszabású küzde 
lemben összemérjék e éjükét. Ugy a 
sportkörök, valamint a társadalom 
nagy érdeklődéssel várja eme or- 
gzágos esemény napjit.

—— - 1 ..... 1 1 —------------------------------ ......... ^...
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Prot. Franciska. Kath,: Franc ska
Debrecen sz. kir. varos közn íivelödési 

könyvtára (Déri-muzeum) szeptember I-tol 
nyitva délelő t 10—1-ig délután 4—7-ig, 
»•sárnap délelőtt 10-12 óráig.

A gyózyszertárak kórul éjjeli szolgálatot 
tartanak a következük: Kossuth Piac-u. 26., 
Nap Piac-u. 3.. Isteni gondviselés Petőfi- és 
Teleki-u. sarok, II. Rákóczy Ferenc Külső­
vásártér I , Csillái Arpád-tér 1 . Mátyás ki­
rály Nj ilas-iclcp. Márton K

— Hasszoiu! s, tossz emésztés, 
erős bomlási és e jedesi f »lyanut a 
gyuniüibéihuzamban, bélbuktérium- 
és gyomorsaviuhengés, az arcböiön 
és a háton mutatk zó kiütések, va­
lamint kaibunhulusok a természetes 
„F re c József“ ktsctüvtz használata 
nn l-i it visszafejlődnek. Szamos gy t 
kor:óotvos a Ferenc József vizel 
mar évtizedek, óla mindkét nem éli 
felnőneknek és iskolás gyermekeknek 
kitűnő sikerrel rendelt ' - K-phaió 
gyógyszertárakba, dr-gériáklnn és 
ffiszerűzletekben.

A mozsótzfoiUzah bózl»mé»v«'>
I ’étitek—Szombat—Vasú map:

vígszínház
Világfilm!

Fösze'epben ■ z
Ramon JVovarro és Rtuée Andorée j

Rang es b/ereleni
Poelilus történe 8 felvonásban

Mi gelőzi
A detektív

Egy amatőr detektív vidáin kalandjai » 
7 felvoasban. Főszerepben : Karl Dane, * 

George K. Arthur, Marcell, e Day.

i a

OR SZABO MÁRTON ELŐADÁSA 
A KÉR. NEMZETI LIGA 

VÁLASZTMÁNYI ÜLÉSÉN 
Egyesült Kér. Nemzeti Liga 

debreceni osztálya hétfőn, március 
11-én délután 6 órai kezdettel tartja 
rendes havi választmányi ülését az 
egyesület székházában (József kir 
herceg-utca 16.), amelyen a 
ügyek letárgyalása után dr 
Márton, a rét. főgimnázium 
törtéiiettanára szól hozzá „ Wl 
Haendel Vilmos elnök által felvetett 
vitatételhez, a „Nemzetiségi kérdés­
hez“- A/- eladásra tagjait és az ér­
deklődőket szívesen látja az Elnök­
ség.

folyó 
Szabó 
tudós 

a dr

Jön! A pénz.
Rádió-műsor. Március 9. Szombat. Bu­

dapest. 9.15: Graniofonliangverseny, v,tó: 
Hírek. 9.45; A hangverseny folytatása. 12: 
béli harangszó az Egyeetnii templomból. idő 
larásjelentes, 12.05: Hangverseny. Közremű­
ködik: Beer Olga ének és Fehér Ilona he­
gedű. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny 
folytatása, 13: Pontos időjelzés, idöjárás- 
Alentés, vízállásjelentés. 11.30: Hírek, élel­
miszerárak. 16: Buda l ászló felolvasása- 
„Napi jeremidiák". 17.IO: A Magyar Rádi >

karnagy.

________ APOLLO________
Damas »lligblrű regénye I 

Főszerepben: Ivan Mosjoukine, Nata­
lie Lissenko:

dráma 8 felvonásban. Megelőzi:
Max Linder és Bánky Vilma 

a főszerepben t

Szerelem bolondja.
Vígjáték 5 felvonásban.

-- Kulturdélután az Iparoskörben 
Az Iparos Dalárda vasárnap delut■ 
1 'm-'1 kezdettel az Iparoskor helyb 
segeben (Snnonffy-utca lei ' kuiturdéta,»,,, ,'j;;,,:;»:) 

lapunk holnapi
kozo juk, azonban már előre mond 
I'atjuk hogy ez a kulturdélután \ 
eddigieknél nagyobb 
aratni. A kulturdélután i 
lődőket ezúton hívja meg 
kör elnöksége.

— Jön! A pénz.
F.Iektrouios előkészítő tanfolyam nyilij 

ízepe táján a debreceni 
és fémipari szakiskolában. A

sikert fok 
iránt érdek-

ooo
Dr Láng Nándor professzor 

Athénben. Annak idején egy edül a 
Hajduföld jelentette, hogy dr Láng 
Nándor egyetemi professzor, a deb 
debreceni katholikus egyház világi 
elnöke Athénbe utazott egy tudósok­
ból álló magyar társaság élén, mely­
nek az a missziója, hogy tanulmá­
nyozzak a hellén régészetet, a görög 
nyelvet és mindazt, ami az antik vi­
lággal kapcsolatos. Ezzel párhuza­
mosan dr Láng profeszor az athéni 
magyar kollégium megszervezésén 
is fáradozik. A klasszikus filológia és 
gorög művészettörténet kiváló pro­
fesszoráról a „Messager d' Athenes " 
athéni lap nagyszabású tanulmány t 
közölt Alexander Philadelphus tollá­
ból. A tanulmány részletesen ismer 
teti Láng Nándor korszakalkotó ér­
demeit a görög tudomány terén. A 
köztiszteletben álló professzor és kél 
társa: Kerényi Károly budapesti 
egyetemi magántanár s .Módi Mihály 
főgimnázium! tanár a húsvéti ünne­
pekre térnek vissza hazájukba.

Március 15-i istentisztelet a gö­
rög katholikus templomban. A deb­
receni görög szertartási! római ka- 
tholikus egyház ünnepi istentiszte­
lettel ünnepli meg március 15-ét, 
melyen a hatóságok hivatalos képvi­
selői is megjelennek. Az ünnepélyes 
nagymise reggel 9 órakor kezdődik 
es I app Gyula szentszéki tanácsos, 
»z egyház paróchusa mutatja be.

A Debreceni Egységes Párt 
számú (Varga-, Tímár-, Vígkedvű 
(i.-utca) körzete a körzet hivatalos 
he'yisegében (Némethy József ven­
déglője. Iimár-utca 31.) f. évi már­
cius hó iű-én (vasárnap) délután 4 
órakor fontos értekezletet tart, me­
lyen az érdekeltek minél nagyobb 
szambán való megjelenését kéri dr 
-pkács József, körzeti elnök.

Annak ideién egyedül a 
--------- hogy dr Láng

nitc. 3.

törte-

mond

2. Ipolitow: Kaukázusi s 
lerneteld: I’reludium 4. Ma: 
ttoreskvu. suite 5 Verddi: 

kodonozor. megnyitó. 19: A keringő 
nete. Lanner. Strauss. Beethoven.

i t. Pclibes, stb. Magyarázó szöveget 
zongorán játszik Thoinan István, a

miikészeti Főiskola tanára. 20: Szirmüclö- 
adás a Stúdióból. „Csongor é< Tünde'. Vö­
rösmarty Mihály-. Zenéjét szerzetté: Wiener 
Leó. Rendezi: Odri Árpád, a Nemzeti Szín­
ház örökös tagja, a Stúdió főrendezője. Ve­
zényel: Polgár Tibor. Az előadás szünetjv- 

21.15: Pontos időjelzés, hírek.
15.15;

Kurt \\\ií

________ URÁNIA
Szombat—vasárnap: 

Két és fél órás műsor 1 
Két rész egy előadásban 1

Cinnabar
Kalandos regény 15 felvonásban. Fő­
szerepben : Ruth Rolánd és William 

Dunoan.
I rész: A Cordlllerák foglya.

II rész: Ahit utólér a aemezis. 
Kísérő : Fox Híradó. 

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8 
vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

Az Urániában szombaton 6 és fél 9 
vasárnap fél 4, 6 és fel 9 órakor. ’

kir. állami ía- 
tanfolyam bevezető része a később unün - 
elektró-szerelő és clektró gépkezelői tani.,, 
lyamnak. A tanfolyam tartania 8 hét, előad i. 
sok hetenként háromszor este 6—9 óráig 
Gyakorlatok vasárnap délelőtt tartatnak. Be. 
iratkozhatnak azok, akik 18 életévüket be- 
töltötték és egy évi fémipari mühelyi gya. 
korlatot tudnak igazolni. Tandíj 37.30 P, mely­
összeg két részletben is fizethető.

— Influenzajárvány idején gondos­
kodjék arról, hogy gyomra és belei 
természetes Ferenc József keserüviz 
használata által többször és alapo­
san kitisztittassanak.

— Rádiósok figyelmébe! A rádiói: 
közvetített operaházi közvetítések 
igazi gyönyörűséget csak akkor 
okoznak, ha a hallgatónak kezében 
van a közvetített opera szövegköny­
ve. Az összes operák szövegköny­
veit raktáron lartja’ bc|- és külföld5 
radiotolyóira tokra előfizetést elfő- 

Ferenc egyetem 
Piac-utca 8.

Lápki hordó|

felvétetnek a Hajdú­
föld kiadóhivatalá­
ban, József kin her- 
ces-utca 16. szám.

KÜLFÖLD. Bécs. 11: 
Külföldi zenei remekmű, 
olvasása: „Dreigroschenoper“. 
Zi’icrer emlékünnep, IN.40: A 
Kj crnivkiáték és tudományos 
eszköz. 19.05: A bécsi kiállít^ 
dák. 19.25: Kamarazene. S. Rach manino.v 
zengoratrió D-moll. A Dworák Dumkyt-trü 
2H.25: Időjelzés, időjárásjelentés, 20.30: I d- 
mund Skurawy: „Egy mosóteknöbál Schv. ; ;i 
dérnél", zenés farsangi tréfa. Utána képt.i.- 
iratozás. Berlin. II: Graniofonzene. 15.31); 
Kőzépafrika német kávé- és cukorültetvé- 
njein, 16; Honnan jón. hová megy el a ml 
Pénzünk? 16.30: Szórakoztató hangversen'-. 
19: Angol és amerikai zene, 20: Tarka i-,-. 
Itatta esti híradó, sport jelentések majd pe­
dig 0.30-ig tánczene. Milánó. II 15: Granto- 
fi nzene. 12.30: Rádiókvartett. 16.30: Szóra- 
keztató zene, 17: Tőzsdepiac, 17.20: Gyér 
mek karének, 17.45: Mcztigazdasági előadás, 
H'-So: Újsághírek. 20 30: Jelzés, operaköz- 
'Ctuc- .München, 14 31); Szórakoztató zene, 
!'•- Zenekari hangverseny, 17.30: Elcktr.t- 
Uehnikai előadás, 18: Daiest. 19; Rádiópos-

Bajor népk.tr- 
uween" cimü 
10: Esti hírek.

Nápoly. 14:
16.58:

ének, 21.40; Kari Strtivi

Déelőtti zene.
17.25:

sárkány mint

22.45: Zenekari hangverseny.
Tőzsde, piac. 16.50: Olvasmányok, 
Kamarai hírek. 17: Hangverseny

újsághírek. 20.45: r*g

Jön! A pénz.

’0.30: Idöjelz,

A Hajduföld
RR hirdetésed egész |BS 
■■ Tiszántúl olvassa

HiTEORBAN
Szombaton:

I*reeri lovagja
Arizonai történet Tom Mix főszerep­

lésével.
És a fényes kisétö miisor!

Előadások 7 és 9 órakor.

Vasárnap:

<wyőzelem halál
(Rablók a pu Hóban) 

Mexikói történet Fred Thomsouual, És
A mái asszonya 
Aki szeret — kivet

Egy istenítélet története 7 felvonásban. 
Előadások 3, 5. 7 és 9 órakor.

Társasvacsora az Lgj-ségespárt 3 szá- 
nui körzetében. A „Debreceni Egysésespárt" 
A i pád-téri 3. számú körzete szombaton este 
" órai kezdettel társasvaesorát rendez 
Schaft Gyu'a, Hadházi-ut 10. szám aatti ven- 
dóglojében. A vacsorán résztvesz a pártel- 
nökség több tagja, valamint a párt díszei- 
'töke, dr. Hadházy Zsigmond főispán is A 
társasvacsorára már csak korlátolt számban 
állnak rendelkezésre a jegyek. A körzet el­
nöksége nagy előkészületeket tett az ih,«.

Kábán március 13-án lesz a/ 
országos vásár. A debreceni kerületi 
Aercskedehm és iparkamara közli az. 
eidekeltekkel, hogy Hajdiivármegye 
alispánja ’439/1929. sz. alatt kelt 
veghatarozatával Kaba községnek 
ÍÍX n •iadl°tt arr:1' h0Ky a M 
inar 13-rol elmaradt országos kirak . 
£s?SaTO' . ............................

lOoílfnn kalapszaionban í 
i Uu 111 d y i

** •• árban kaph nők

£ s a p ó-u t c 3 5. szám

gad a Csátliy 
könyvker ,kedés

- Balázs Arpad magyar nóta­
estélyére jegyek mér válthatók An- 
taifynál.

«WiHÄZ

Szombat bérletszünet: Párisi divat 
kai a A?''''? 1dl'"vn fél 4‘kor ",írsí1“* árak- 
kai. Az utolsó Verebély-lány. Tímár lla 
Ferenczy Marian.

HoíV"*? cT? bt-'rl''ls/i'llcl: Párisi divat 
Hvtfó A) bérlet: Az élő holttest 

léntévV’T !’érlet: HoiViitl> Nusi vendéKfel- 
-E-c.t.. .ul a nagy Krivánon.
Szerda délután 3-kor ifjúsági előadás­

nős vitéz. Já-

Shr? 1 u . C bérCt; K,,szVKh.v Teréz 
Ábrányi Margit. Somló József és Krotnpacht 
István felléptével: Pil|allEÓ kisasszony.

I sutörtök délután 3-kor olcsó zóna-előadás 
János vitéz.

< sütortök este D) bérletben: Pillangó kis­
asszony- Opera. — Kőszeghy Teri, Somié 
' ,Abranyi Mar«it vendégfelléptével.

i étiteken bérletszünetben bemutató-előadá- 
uzek az éjszakában, ünnepi díszelőadás.

Párisi divat! Tímár Ha és a görlök 
ruháit a Kovács nővérek műhelyében 
készítették.

A színházi roda hírei:
Még csak ma és holnap este szó- 

rakozliatik a
PÁRISI DIVAT

Szenzációs sikerű operettsláger re­
mek előadásán! Siessen jegyet vál 
i.1.” • minden este telt házak
'mbes közönsége tapsolt a nagy 
sikerű darab minden szereplőiének 
es a kitűnő rendezésnek.

Holnap délután fél 4-kor mérsékelt 
arakkal:

AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LÁNY.
■' iniár Ha, Ferenczy Marian fellépté­
vel. Jegyváltás.
...Vj'.IIa|1 es,e bérlctszünetben: Pá- 
lls*,. !Yat- .mely egyelőre a tnüsor- 
torlodas miatt lekerül a repertoirról

Hétfőn 1 olsztoj világhírű drámája:
AZ ÉLŐ HOLTTEST 

tchijitása, főszerepben Thuróczy 
Gyű aval, aki egyben rendezője is 
nz e.oadasnak. A női vezetőszere­
pekben Ferenczy Marian, Vajai 
Magda, Csapó Mária lépnek fel. Je­
lentős ülakitásokat mutatnak be Fá-
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hiún, László Gyula a vizsgálóbíró 
szerepében, továbbá Lázár Tihamér. 
Tamás, Misoga és Szigeti Jenő. 
Városszerte nagy érdeklődés el.i/i 
meg

AZ ÉLŐ HOLTTEST
remek előadását. Még idejekorán 
gondoskodjék jegyről, mert a hétfői 
repriz A) bérletben megy.

Kedden B) bérletben Horváth Nusi 
vcndégfelléptével:

TÚL A NAGY KR1VÄN0N
Farkas Imre népszerű daljátéka ke­
rül felújításra. Az, öreg Baratye Ja­
niit Tamás Benő játsza, aki kétszáz­
szór kreálta a budai bemutató alkal­
mával ezt a remekbe szabott figurái 
óriási sikerrel. Horváth Nusi régi 
kedvence a debreceni színházlátoga­
tóknak s igy érthető az a hihetetle­
nül nagy érdeklődés, mely a

TÚL A NAGl Kl<i\ ÁNON 
felújítását megelőzi. Jegyváltás.

Ifjúsági előadások szerdán és csü­
törtökön délután 3-kor. x'mrc ■■ i 
olcsó helyárakkal:

JÁNOS VITÉZ,
a címszerepben Kováts Terussal. Az 
előadás érdekessége lesz, hogy Tí­
már Ha ezúttal nemcsak lluskát. ha­
nem a francia királykisasszony sze­
repét is játsza. Bagó rokonszemes 
figurájában a kitűnő Unger István 
lép fel, aki szivhezszólóan énekli az 
l:gv rózsaszál szebben beszél . . . 
című románcot. A francia király Szi­
geti Jenő régi mulatságos szerepe. 
Jegyek holnaptól kezdve 20 fillértől 
i legdrágább 1 [’ 60 filléres helyig 
várhatók.

Szerdán este (') bérletben, esti 
törtökön este D) bérletben:

PILLANGÓ KISASSZONY 
tökéletes előadását ismétli meg a 
sz,inház Kőszeghy Teréz. Ábrányi 
Margit, Somló József és Krompachi 
István főszereplésével, mérsékelten 
emelt hely árakkal. Nem kell sorba 
állni! Telefonon is rendelhet jegye­
ket a

PILLANGÓ KISASSZONY 
szerdai és csütörtök esti előadásaira. 
Vezényel: Szathmáry Endre- a szín­
ház nag. tudásii karnagya.

A Zenekedvelők Köre ezúton érte 
siti t. tagjait, hogy a Pillangó kis­
asszony szerdai és csütörtöki eme'; 
helyáru előadásaira sikerüli a szín­
háznál 20% kedvezményt ki. -kö­
zölni. Kedvezményes jegyek váltá­
sára jogosító igazolványokat a tag­
sági jegy' felmutatása ellenében a 
sziliházi iroda szolgáltat ki.

Tüzek az éjszakában pénteken
bérletszünetben. Bemutató.

Tüzek az éjszakában Kurdoss
Géza mesteri rendezésében péntek­
től kezdve minden este!

Tüzek az éjszakában irredenta 
dráma előadásaira százszámra ren­
deli; meg előre a jegyeket az egész, 
megyéből. Kardoss Géza a sugó 
zerepében utolérhetetlen. Partnerei: 

I huróczy. Halasi Mariska. Unger. 
I.ászló Gyula, Lázár 'Tihamér. Szi­
geti Jenő, Misoga. Tamás és az egész 
személyzet. Minden legkisebb sze­
rep magánszereplő kezében!

1 üzek az éjszakában Budapcs 
len a kétszázadik előadás felé köze­
ledik. Már lehet jegyeket váltani a 
bemutató előadásra, mely' marién.- 
lá-én. ünnepi előadás keretében fog 
lezajlani!

Március 11-én és 12-én hétfőn és 
kedden kerül ismétlésre a tomboló 
sikert aratott

PILLANGÓ KISASSZONY.
Puccini opera a Csokonai Színház 
Pompás előadásában.

Hosszú időkre visszamenőleg nem 
található példa arra az egyhangú el 
ismerésre, mellyel a színház Pillangó 
kisasszony előadását a közönség és 
•' sajtó fogadta Valamennyi látó 
'<ato lenyűgözve a pazar hangú ven- 
degénckesek zseniális produkciójától 
es a tündéri szép zenétől a legjobb, 
impressziókkal telve távozott a szín 
házból és azonnal több kérés kerül: 
•'z igazgatóság elé, hogy a párat'a ' 
'kerti operaestet megismétel lék 

■’z igazgatóság.azonnal Tárgyalást»- 

kai kezdett a szmház állandó vendé­
geivel az. egy csapásra óriási nép 
szerűségre szeri tét' Somló József- 
lei, a budapesti ni. kir. Opera tüne­
ményes hangú tenoristájával és a 
káprázatos éncktcclinikájii Kőszegiig 
I erezzek valamint Suzuki kiváló 
mterpretaiójával Ábrányi Margittal, 
hogy a debreceni közönség általános 
óhajára a nagysikerű operaestet 
megismételjék. A budapesti énekmű­
vészek ma érkezett távirata értel­
mében a fővárosi műsor folytán jövő 
hét benőjén és keddjén jut idő a deb­
receni vendégjáték megismétlésére 
es így az a sokszáz ember, ki mult- 
kor jegy nélkül volt kénytelen tá­
vozni. most idejében megválthatja 
jegyet a Pillangó kisasszimy előadá­
sára, melyekre a pénztár már a mai 
naptol kezdve adja ki a jegyeket. 
Héttőn az A) bérlők, kedden a B) 

etloK kapjak a Pillangó kisasz- 
szonyt minden ráfizetés nélkül.

Mái ezúttal értesíti az igazgató 
ág a n. é. Lő, önséget. hogy elő­

jegyzett jegy ek csak péntek délig 
tarthatók lein. Péntek délig lehel 
'.gyekéi telefonon is előjegyeztetni 

t:x számon a titkári hivatalnál.

TJE«TB»íKÉS
Uszósportunk

régóta vajúdó kérdése a fedett 
cszooti hiánya, ami teljesen lehetet- 
icimé tette úszóink és \ izipolózóink 
teli tiéningjél. Hogy ennek a körül­
ménynek milyen káros hatása volt 
iisj'osporiiink élésére, b zony iiia 
az, hogy teljesen visszaestünk a nem­
zetek közötti vetélkedésben, egyet­
len nagy uszónagyságunk Bárány is 
vidéken, az egri uszoda meleg vizé­
ben tudta lonmiját állandósítani. A 
v izipólózóink pedig Becsbe kényle- 
l-mek menni tréninget venni. hogy 
valahogyan kés/.üijenek a nemzetek 
közötti hatos tornára. Nagy lépéssé! 
l-.ozeledett a megoldás leié a magyar 
sport ezen rákfenéje a főváros leg­
utóbb tartóit közgyűlésén hozott 
azon határozattak mellyel a főváros 
ingyen telket szavazott meg a fedett 
uszoda céljainál;. Most már a hely 
megvan, hatra van még az, anyagiak 
előteremtése, erre pedig a kultusz- 
I! iniszter tett biztató Ígéretet. A fe­
dett uszoda megvalósítása esetén 
uszósportunk is hamar el togia az 
öt megillető helyet ioglalm a nemze­
tek között.

A Bccskay vasárnap a Kispest 
ellen

játszik Debrecenben barátságos mér­
kőzést a Diószegi úti pályáin. Kis 
Pest csapatának a felállítása a követ 
kez.ő lesz: Dénes Wagner. Dudás 
K’aix, Purceld. Csendes Senkey II 
Paczolay. Pürstiier, Prcsovszky, 
Kiss. A Bocskay csapatösszeállításá­
ban annyi változás lesz, hogy' a be 
teg Martin helyett Bogdán fog ját­
szani.

A I ennisz Szövetség Tiszántúli 
Kerülete ma délután 3 órakor tartía 
intézőbizottság! ülését s utána tiszt­
újító közgyűlését a Gambrimis kü­
lön helyiségében.

A DEAC vasárnap délután nagy 
football tréninget tart sporttelepén, a 
játékosok megjelenését . ezúton is 
kérik.

Ä Patkányt, 
egeret, poloskái svabbogarat azon­
nal irthat (örvényesen védett ki­
váló minőségű irtószerrel. Nagyon 

olcsón kapható:

STERN fertéküzletében
Piac-utca 10. (Bikával szemben.) 
Saját érdekében győződjön meg. j

TÓZNDE
A pengő Zürichben «0.66
Budipest Wu. Berlin 123.35. New.York 

5Z0. London 2522.87 és fél. Párás 2ti.3O 
hiromneg ed, Milano 2722 és Ml.
15.10. Hclgrúd 9.12 is háromnegyed. Iliik i- 
r<st 3.U9. Béc; 7.1.07 és fél. Amsterdam 
2t's’7 cs fél

Hivatalos devizaárfolyamok
ITv angol font 27.73 27.90, száz cseh ko­

ri na 16.92 és fél 17.00 es lél. száz dmár lu
10 06, száz dollár 5711.80. 572.sn, száz fran­

cia frank 22.50 22 70. száz hollandi forint 
229.20 230.20. száz lengyel zloty 64.10 
64 411. száz lei 3 39 3,43. száz lira 29.87 
30.12. száz német márka 135.95 136 45, száz 
osztrák schilling Ml.47 és léi Ilii 47 és fél. 
I” "é". A nemcsíéniiriacon a magánforga- 
h-mban a hhszkoronás aranyat 22.90 23.In, 
HZ ezüst forintost 113-1.15, az ezüst öt- 
krrmiást 2.23 2.25 pengővel jegyezték

Gabnoatözsde.
A kész.íi upiacon az árukínálat egészen 

visszahúzódott és igy az árak a kereslet 
tartózkodása ellenére is emelkednek A tő/>- 
dvidő elején a nyocvan kilogrammos buzát 
2G.I0- ’6.(41 pengővel icevcz.ték szárma/.is 
'•/vriní. A rozs < Isö árfolyama 23.10 23.50 
r> ngó volt.

A liszt- és orleménj piacon az árak ik-in 
\ áltoztak

A niagpiacoii a vetőmagvak iránt emelke­
dik az érdeklődés.

Apróhirdetésekre, 
előfizetésekre O

felvilágosítást telefonon a ■■

Majdnem ingyen étkezhet, mcrt 
elsőrendű 4 fogásos ebéd csupán 

90 fi Hér, vacsora 60 fillér.
Csapó-utca 1.4. szám. (Udvaron közvetlen balra.) 
Abonenseket bentétkezésre és kihordásra elfogad.

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg.
Víítagabb betűkkel «ledett SMvak dnplia aiámltUtnxk. - ü»leU hírdetém ouU 

Urlfa ali esnek.

Apróhirdetésekre felviágositást a 3—48.

LEVELEZÉS

21 éves
nagyon szegény leány va­
gyok. olyan férjet keresek, 
akinek hűséges, gyermek­
szerető feleségre van szük­
sége. „Őszirózsa" jeligére 
a Független Újság kiadó­
hivatalába. 4924

Megismerkednék 
házasság céljából komoly 
foglalkozással biró közép 
koru, intelligens férfivel. 
..Szorgalom" jeligére Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ba. • 49’5

Független
hivatalnoknő 35 40 éves 
díszt ingvált úriemberrel 
megismerkedne. Levelet. 
..Hétköznapok” jeligén 
„Független Újság kiadóhi­
vatalába. 4‘»2h

Bcnősülés
által körorvosi állást és 
készpénzhozományt kaphat 
izr. 39 35 éves orvos. Citn 
a kiadóban. 4661

Ftrjhczmeuendők 
házasulandók érdek' djt- 
nek Ügvnökrsécnél. Bttliv- 
ínyi 13, az. udvarban, hol 
állandóan több jó páni 
van előjegyezve. 48’»7

KIADÓ LAKÁS

Szépen 
bútorozott szoba nagyon 
olcsón kiadó. Bethlen u. 2-1 
középső lakás. 4921

Keresek
május hó elsőjére 2 vagy 3 
szobás lakást. lehetőleg 
földszinten, központban 
Bechert. Piac 38. 4918

Kiadó
a Tégláskcrt, Létai utca 
12. sz. alatt egy szoba egy 
pár személy részére kevés 
lakbérért és kevés házi te­
endők elvégzésére március 
15-től. 4926

!igy
szoba, konyha, kamara, is­
tálló, disznóól azonnal ki­
adó. Bujdosó u. 14. 4927

Modern
utcai kétszobás előszoba, 
fürdőszoba mellékhelyisé­
gekkel azonnal kiadó. — 
Szappanos utca 3. 1743

Egy
szoba, konyha. nag\ gang. 
Kis üzlethelyiséggel Szé­
chenyi utcán kiadó. Azon­
nal beköhözhető. Cim a 
kiadóban. 4905

Nem trükk. 
Valósát?!

Meleg, “ árból
X

barátságos, O R|to

tiszta UU 0

é
Bőséges, árból

ízletes, * lfl°

házi o
s 
i

engedményt kap Ön, mint ezen 
lap előfizetője BUDAPESTEN a

Park Nagyszállodá­
ban. Vili, Baross-tér 10.

Felvidéki magyar ember 
a „Magyar Jövőt” 

olvassa.

telefonszám ad.
Kiadó 

azonnal egy szoba, előszó- 
hu és mellékhelyiségek. . 
ugyanott komplett hálószo­
ba eladó Cim a kiadóban.

4912
Kiadó 

szoba, konyha, speiz, fás­
kamra. villannyal április 
1-re. Csillag utca 34. 1736

József kir. herceg-n.
13. sz. utcai lakás kiadó. ■—
< sapó ii. 9. sz. nagy mű­
hely kiadó Értekezhetni: 
Gyermekmenhely gond­
noki lakás. 414

Csinosan 
bútorozott szoba kiadó, 
asztali sparhet eladó. Tö­
rök Bálint utca 25. 417

lakások
kél modern emeleti szobák­
kal. boltok, raktárak, mű­
helyek azonnal kiadók Sü­
meginél. Csapó utca II.

403 
Varrodának.

irodának, műhelynek két tá­
gas szoba azonnal kiadó. 
Szent Anna 29. 410

Komlóssy-nton 
vagy erdősoron 1 vagy 2 
szoba konyhás nyári lakást 
keresek. Ajánlatot a kiadó­
ba. 408



NagyáUomisnál 
hámtnszobás komfort«» ut­
cai lakás májusra 
Werbőczy nyolc. 

Két

kiadó. ÜZLETEK

szoba. k"ii> ha.

adó Erős Lajos u 5-B
172»

Műhelynek.
kiadó utcai be- 

Deák Fe- 
4915

Kiadó 
vgy piuccstoba 
konyha. 
ablakok

raktárnak
tonirozotl pince.
renc u. 6.

l’zletheh iség

egy
— Ugyanott eladó 
Kígyó utca 13.

1702

2 szobás 
tus elsejére kére 
családnak Arany 
33.

Kiadó 
modern lakás má-

leg más üzletnek kiadó. 
Cim a kiadóban.

Vendéglőst, 
csak szakembert, 
óvadékkal nagyobb
hvz felveszek. Hatvan

kisebb

János ti.
431

utca
4922

Utcai 
2 szoba, verenda, 
éléskamara azonnal 
Magos utca 4. 

Kvárlélyos 
külön szobába 
Vígkedvű Mihály 
utolsó ajtó.

Kiadó 
villamos megálló 
szobás előszoba, 
rendás, azonnal 
hetö. Értekezhetni Gazdák 
Bankja. Kossuth utca

konyha, 
kiadó.

1705

kiadó, 
nyöril

üzlethelyiség 
öt utcára nyíló i 
téren, Ajtó u. 26.

406

gyö-

lehetetik, 
utca 63., 

1706

mellett 1 
zárt ve- 

bekóltöz-

1713
Kiadó

Árpád-téren modern I 
ba, konyha, speiz. villany, 
vízvezetékkel ellátott lakás 
elsejére. Értekezhetni Voith 
tfiszerüzletébcn, Árpádtér.

428

szó-

Péteriig.
utca 2. számú házban
fish 6 elsejére kiadó

előszoba. konyha.

ápri- 
kettő

szoba.
kamra és mellékhelyiségek 
ból álló lakás. Értekezni le­
het : 
véd 
rom 
ben.

Dr. Nagy Samu ügy­
irodájában délután há- 
és hat óra közötti idő- 
Péterfia u. 2. 429

Kiadó
azonnal szép világos pince­
szoba, konyha 
XI. 436

17’3

szépen 
t—2 
sál

Egy 
vagy két bútorozott szoba 
kiadó. Király u. 5., II. eme­
let. telefon 961.

KiiJönbcJáratu
bútorozott szoba 

személynek ellátás- 
is kiadó. Rosenberg, 

Sas u. 2. 4878
Egy 

szoba, konyha március tő­
re kiadó. Ugyanott 
szürke üvegezett 
szekrény eladó. 
29.

egy 
konyha. 

Kigyó u.
1729

Egy 
szép utcai bútorozott szo­
ba. különbejáratu, kiadó. — 
Kígyó utca 29. 1726

K ölönbejáratn 
bútorozott szoba kiadó — 
Bethlen-utca S. 2-ík ajtó, 

439
Kapualattl 

küHnbejárattal egy utcai 
bútorozott szoba az miai 
kiadó Széchenyi utca 24 

4913
Bgy szoba 

kiadó Vei dég u. 45.
Modern 

háromszobás lakás má 
jusra kiadó. Cim a kiadó­
ban. 444

4 51

UtOti 
világos 2 h- lyiség üzlet- 
n**t vagy műhelynek ki-

- . j 446■do. Vendé’ u. 4-b
Garázsnak 

műhelyek nagy helyiség 
tsfáll’zal kiadó. Károly 
Ferenc József ut 46. 446

Elegánsan 
bútorozott kü önbejáratu 
szoba, előszoba, flirdö- 
ssoba lakásnak, rend lő­
nek, irodának alkalmas,nek irodának' ő";",™, 
kiadó Hatvan u 50. 4712 

Csinosan 
bútorozott szoba kiadó 
Széchenyi utca IX -----

3 szobás 
modern lakast keresek a 
központon május elsejére. 
Cím : Merino posztóüz et- 
----- 4903ben.

szoba, fél 
ual kiadó.

Egy 
konyhával 
Késes utca

1581

Csapó 
lagforgalmasabb hc- 

azonnal-
utca
iyén üzlethelyiség
ra átadó. Popper, Csapó 28.

Hajdúszoboszlón
eladó vagy kiadó pékség 
lakásnak, esetleg társ le­
szek. Tóth Sándor keres­
kedő. Kálvinién 4852

Két
nagy műhely kiadó jó pék­
nek, asztalosnak,
ráasnak. Miklós
Torna.

VÉTEL

autóga- 
utca 53.

41101

Vashordókat, 
benzinest és petróleumost 
veszünk. Széchenyi o. 22.

4883
Tengeri szárat 

bármily mennyiségben — 
helyszínen veszek. özv. 
Blenerné. , 1742

kereslet
20—30 hold

ió minőségű földet keresek 
bérbe tavaszi vélemények­
nek. Cim a kiadóban. 1741 

Kerestetik
egy konyhakertész. 10 kilo­
méter távolságra, Hajdu- 
hadházhoz 6 kilométer._
Cim a kiadóban.

Németül
levelező férfi vagy „ 
munkaerőt keresek félnapi 

fizetés mcgjelö- 
Állandó" jeligére e

---------- a kül-
430

4907

női
munkára 
lésuJ , 
lap kiadóhivatalába 
dendő.
, x , Szerény
Igényű szolid német kis­
asszonyt keresek két gver- 
ntekemhez. H tvan utca 
50 első lakás 449

eiHetrezgeoés

Tisztességes 
gyermektelen fiatal iparos, 
jó megjelenésű házaspár, 
nagyobb házhoz házmester­
nek ajánlkozik 15-ére. eset­
leg elsejére. Cim a kiadó­
ban. 4917

Német-magyar 
Ivelezö délutáni foglalko­
zást vállal. Cim: Független 
Újságnál. 4916

Nyugdíjas 
tisztviselőt, jó megjelenésű 
keresztényt, fix és jutalék­
kal felveszek. Altmann, Pé­
terfia 8.

Ügyes 
masamódleányt 
15-re felvesz a

4884

március 
■□-re ictvcsz a „Csillag" 
kalapszalon. Csapó u. 5.

Szabad majoros 
családos, ki baromfit nevel, 
fia disznót őriz, személye­
sen Jelentkezzen pénteken 
8-12 óráig Weisz fűszer­
ihletben. Deák Ferenc utca 
sarok. ,7J0

Magas nxfizetéscel 
és jutalékkal elemi áca- 
zatunkho gvakorlaltal bíró 
ági is biztosítási üzletszer­
zőket felveszünk. Phönix,
Simonffy utca 1.

l-azdasszonynak 
lói főző intelligensebb 
„ .?lcA'k azonnalra

Tanulókat 
felvesz l'ekcte gépjavító 
műhely, Hadházi utca 18

1482
Vendégl 1 

fózést értő fiatal keres- 
tény családiaian jtár itcér- 
nek kevés kaucióval in­
gyen kopy liíihasznalattal 
felvétetik. Csillag ven- 
ecgló Derecskét

BICIKLIS 
kifutók felvétetnek____
kezes a Hajduföld kiadó­
hivatal, ban.

Mosónő, 
jobb házakhoz járó, fel­
vétetik. Lefkovics bútor­
áruház Püspöki palota.

4909
Ff'óé készítő 

nők j lentkezzcnek Mol­
nár szőnyeg és kézintntika 
tízfélében, Piac 45. 4893 

Tanulóleányok 
nőiszab ósághoz felvétet­
nek. Sing rné. Nagyvarad 
utca 4 (volt Szív u j 4696

Jó megjelenésű, 
csinos leány cukrászdába 
azonnalra felvétetik. Je­
lentkezés Hatvan utca 1.

4.43

4« ÁS

Jelent-

Martin.
LAFKIHORD0K 

azonnal felvétetnek 
Hajduföldnél.

Jó megjelenésű 
utak lix es finálékkal 
vétetne«, £ 
keresztépület

Intelligentes 
Deuts-hes Fräulein wird 
gesucht zu 2 Buben. Mező

Batthyány gasse
4805

Gépírni
Széchényi utca 

49:1

Ármin
17, hl. 4.

tanulnék 
26.

.... íel- 
Sznnt Anna 6. 
-t 4894

Hajvágás 
géppel —.30, gyermekek­
nek —.20, frizurára --.40, 
gyermekeknek —.40, női 
hajvágás —.40, kislcány- 
káknak —.30, borotválás 
—.20 fillér. Funkenhauser, 
Széchenyi utca 57. 4904

Madeira 
és viselői kézimunkát na­
gyon szépen készít uriasz- 
szony. Varga u. 
let.

20.
40,
40, 
Egy
segéd

eine- 
4910 

Borotválás
hajvágás 30, fazonra 

bubi és habi hajvágás 
Miklós utca 53., Torna, 

ió munkás borbély­
felvétetik. 4902

Pászka,
kóser szilvalekvár, ugotka. 
paradicsom, akácméz, kó­
ser szappan Kupfer fűsze­
resnél, József királyi her 
ceg utca. 4014

5« vagy 60 darab 
szarvasmarhának másfél­
hónapra való takarmány 
megfelelő akol- és hodállyal 
kiadó a tiszapolgári és bal­
mazújvárosi ut keresztezé­
sénél, Böszörményhez 10 
kiotnéter. A hortobágyi ki­
hajtásra is közeli távolság. 
Értekezni lehet a helyszí­
nen H. Varga Sándorral, 
Vidi-tanya 244. szám, 
Hajdúböszörmény. 4029

Paplant 
varrni házhoz, megyek. ( l- 
met „Paplan" jeligére a 
Debreceni Újság kiadójába 
kérem beadni. ,745

Kalapok
olcsón beszerezhetők gyors 
átalakítás Csobánttál, Cse-

1728repes utca 16.
Panoth 

hodegában I kg.

Poloskairtást 
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth utca 47 , Nánássy.

4876

Fajborok
saját termésű édes magas­
fokú ó és uj literenként is 
a legolcsóbb napi áron. — 
Arany János-utca 30. Bla- 
zsek.

Eladó 
modern uj ház, 3o 
adómentes, két utcára 
azonnal beköltözhető 
tobágy

évig 
nyílé 
Hor- 
1729

ELADÁS

u. 34.
Marótby 

alatt modern 
családi ház v,„uu 
bérbeadó. Érteke’ 

Uenkö főügyésznél, —

négy. 
eladó.

420

Székek eladók, 
támlányos üléskék, 
ványasztalok. Sezlon 
Hatvan utca 22.

Több 
vagon l-a. széna napi áron 
eladó. Értekezni Nyíregyhá­
zán, Bocskay u.
alatt.

eladó.
4923

Zongorát 
készítek, hangolok, javítok. 
Rakovszky zongorakészi- 
tő, Péter fia 42. 1716

Autót, motorkerékpárt, 
traktort

és mindennemű gépeket 
prccizen és olcsón javít 
Gáli János gépműhelye, — 
Szepességi u. 28. sz. Kocsi­
kat garagirozok.

Építkezésekhez
kölcsönöket legelőnyöseb­
ben folyósítunk. Debreceni 
Bankház, Miklós u. 7.

1677
Konyhaszekrények 

vadonatújak, zomanclroz- 
va, fel vasalva, 45 pengőtől, 
vitrinek, Shőberágyak, — 
antik szekrények, órák, 
kandeláberek, facsiliárok, 
magános bútordarabok és 
mindenféle ingóságok a leg- 
intányosabban kaphatók az 
Ingóságközvetitőnél.

Eladók
elköltözés miatt

1619
Gépazsnrt, 

endlizést. gombáthuzást: 
Fenyő Sándorné fehérnemű 
és iparművészeti szalonjá­
ban, Piac utca 26-b. 4783

Házikoszt 
elsőrendű Ízletes 
írásos ebéd 0.90, 
sós 1.20 fillér, 
elfogadtatnak. 
Varga

hárontfo- 
négyfogá- 

Abonensek
Ujháziné, 

1565utca 24.
5-6—7 hl-cs
hordókat cserélnék 
hl-es szintén prima 

ászok hordókért. Cím a ki­
adóban.

prima 
20—30

410

54. szám
438

bútorok.
konyltabercndezés, —
szekrény. Tiniár utca

nagy 
50.
4831

szobás 
esetleg 
zés r
Vármegyeházán. '

Villatelkek
Komlóssy ut eleién szóllö 
gyümölcsössel eladó, ne­
mes Deseő, Kossuth 16 

. nosL Jon an épült házak!
Tégláskert, Basahalom utca 
21. alatt cca 500 Q-öl terű- 
lettel 1 szoba, konyha, ka­
mara, téglából építve ez év 
—.—3 havában teljesen

állapotban átadva 
fizetési feltételek 

eladók. Tiszántúli

németet 
tandíjjal. 
12.

Zongorát, 
tanítok legolcsóbb 
Thaly Kálmán u.

4858
Marglt-fürdő 

mestere levélhivásra há­
zakhoz megy tyúkszemet 
vágni. Gozár .Miklós, 
kas Mihály-n. 6. sz..

Ezüst ridlkülök 
kezlyük 

ja vitását, 
készen 

készítését 
vállalom.

308

Szalongarnltura
szekrények,
zsíros bődön eladó.
Kálmán utca 14.

Mosoda
és vegytisztító eladó, 
egészséges üzemben, szép 
lakással. Cím a kiadóban.

48-W 
Fényképezőgép

6x9-es roll filmes bőrtáská­
val és képukldolgozáshoz 
teljes felszereléssel, Jutá­
nyos áron eladó. Pereces­
utca 18., keresziépület.

villanyluster, 
Thaly 

434

1598

május 
lakható 
kedvező 
mellett ... ___ _
Mezőgazdasági Hitelintézet 
Kossuth utca 8.

Eladó házi 
Józsa községben 604 
öles házas belsőség kovács 
műhellyel, közel az ország­
úihoz, azonnali ; 
eladó. Értekezhetni 
községházánál.

Eladó 
két hold szőlő a 
Paradicsom kertbe«. 
Kezhetni Waldmann Albert, 
Debrecen, Széchenyi utca 
őf- 4854

Kiínyök utca 
6. számú családiház beköl- 
főzéssel, nagy udvarral, is­
tállóval tlzenötzer 
sőért eladó.

Késes utca 
4. számú családlbáz 
tözéssel tizenötezer 
kőért eladó.

Eladó 
o Bodán a IV. dűlőn 
as Jókurban levő faj 
tiszta tégla épület, 2 szobás, 
pincés, nyaralónak igen al­
kalmas hely. Értekezni le­
het Késes-utca 80. 
Szabó Józseffel.

Onossay utca 
ház. 325 ól, 

péktlzlettei és mű 
istálló, gyümölcsöt- 

Bftvebbe

átadással 
i lehet a 

432

hadházi
Érte.

Ebédlőasztal 
eladó. Piac utca 58. 
II. lépcső. Bottler.

Eladó 
egy tengeri góró. Thali 
mán utca 4. sz.

Mahagoni 
Empire-szalon berendezés 
halványkék selyem kárpit­
tal tizenhat darabból áll, 
eladó. Cim a Hajduföldnél.

Szabolcs megyében 
hagyó b mennyiségben 
széria van e adó. Bővebbet 
a szerkesztőség.

Eladó 
boroshordó, ászokfa, 2 
ruhaszekrény, ágy sod­
ronnyal Honvéd utca 9-b.

440
Mangalica 

tenyészkanok, 14 hónapo­
sak, országosan törzsköny­
vezettek. gyönyörű, kifej- 
lett állatok eladók. Engel, 
Piac utca 52. ékszerüzlet.

II.
420

Kál-

pen-
4699

beköl- 
pen- 
47 If

2 nyl- 
szőlő.

szám.
310

17. sz. 
kással, 
hellyel, 
stb. eladó. Bővebbe TI- 
szántai Mezőgazdasági Hi­
telintézet, Kossuth u. 8.

Kemény utcában.
Kuclk-ielepen szoba, kony­
ha, kamarás náz istállóvá; 
171 ol, február 15-én való 
beköltözéssel Kedvező áron 
és fizetési 
atió. 
sági 
utca

két la-

■ bélelését, 
1 fását,

tyűk 
utáni 
alatt 
utca 58., keresztépület.

c Figyelem I
Férfi talpalás 3 50, női tal­
paiig 3., jó anyagból ké­
szül, Cziczó János, Piac 
ntca 63. 44g

Német 
levelezést és fordítást vál­
lalok. Cint a Hajduföld- 
nél. 45 >

Gallértisztitás 
tükőrfénnyel 8 fillérért — 
Libándynáí, Péterfia utca 
4. szám. 253

Ingeket, 
férfi és nőit és minden- 
uetnii fehérneműt, ágyhu­
zatokat mér ék után ké­
szítek és javítást is válla­
lok 50 fillértől feljebb 
ingek 80 fillértől 2 pen­
gőig Belényesyné Dara­
bos u. 53 negyedik ajtó

Kerékpárok 
eladása és szakszerű javí­
tása Nagy mű zerésznél, 
Simonffy utca 16 Telefon 
663, 317

^Mangalica 
tenyészkocák es választási 
malacok aphaték b te­
nyészállatvásáron nagy ni- 
jst nyert te nészetekbő) 
származó szülők után ne­
velve. Engel, Piac utca 52 
ékszerüzlet. 4900

Bor, 
kit nő zamatu, 5 liter vé- 
,elRo rT'64, ,ilerenként 
ut^’9oDenesnél- Ce£,é(1- 
utca 22. 49()t;

Legolcsóbb 
tüzelőanyag, szagtalan kő- 
és salakmentes Berentel 
szén, mely a borsodi sze­
nek között legjobb házi 
tüzelésre. Kapható Gabá- 
nyi Sándor utóda cégnél 
házhoz szállítva is. Csapó- 
utca 28., telefon 4—49.

tiszti-
kez-báli

és mérték
egy nap 
Kossuth- 

259

INGATLAN
Villatelkek

Komlóssy ut elején, szőlő 
gyümölcsössel eladó, nemes 
Dezső László. Kossuth 16.

Köntöskertben
ezerkettőszáz négyszögöl 
gyümölcsöst veteményest 
megvételre keresek, nemes 
Dezső László, Kossuth 16.

1732

kitétel»!,kel el 
TieZoP éli Mezógazda- 
Hitelii’ézet, Kossuth 

8.
Eladó

Arany János utca 46. szá - u 
nagyfrontu ház, 4898

A Eladó
BudaL Ézsalás utca 22. 
számú kétlakásos 5 szo­
bás családi ház. Ara 15 
ezer pengő. Azonnal be­
költözhető Bővebbet Jósa 
és Jóna drogéria, Kossu ti 
utca. 447

Négyjáratn 
tnotormah m Biharderecs- 
kén egészben vagy 
ré zben eladó — B 
felvilágosítást nyújt 
Dániel Derecskén.

Minden
e'fogadhata árért megve­
hető a Vendég utca 45. 
számit ház sürgősen 450

Vedrcsdülöbeli 
iskolánál három hold szán­
tóföld eladó, nemes Dezső 
László, Kossuth 16. 1746

Hatszázhetvenhold 
búzatermő tanyásbirtok Bi­
har megyében teljes felsze­
reléssel eladó, nemes De­
zső László, Kossuth 16.

1744 
ötvenholdas 

búzatermő tanyásbirtok Bi­
har megyében köves utón 
állomásnál eladó, nemes 
Dezső László, Kossuth 16.

1745 
Villatelkek

Komlóssi ut elején eladó. —. 
nemes Dezső László, Kos­
suth 16. 1747

Bihari telep. 
Keresztesi utca 36. sz. ház 
eladó. Értekezni Késes u. 
1S- 1748

Irágyagyár 
ntellctt. Farkas kertészet- 
bcz. közel 1250 D-öl ház­
helynek eladó. Springer pa­
pír-, fotószaküzlet. 1740 

Házhelyek 
eladók kedvező fekvéssel. 
Értekezhetni Baross u<ca 
-15.. Kovács._________ j7?4-

fele- 
vebb 
Kiss 
453

VEGYES

Tejosarnokomat 
pü-pöki palotába t ujbói 
i' egnyitottani Szives párt 
fogást kér Tulajdonos. 
Ugyanott tanulólányok fi 
zetéssei lelvétetnek és cu­
korgyári lánvok 44?

Lakást 
és 20 pengő jövedelmet kar 
ügyes férjezett takarítónő. 
Arany János 20. 1731

Angol, francia, német 
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Feje« 
nyelviskolában. József kir.

í nyomdájában Debrecen, József kir? ----------Tr”“ U
■ Kiadja Magyar Nemzeti Könyv- Ca Lapkiadóvá!.

r - •••»• kolbász 
I -.so. 1 klg. nyári szalámi 
3.60. kis virtsli pária —.18. 
nagy virtsli párja —.36.

.... ^866
Kölcsönöket 

folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad Gazdák Bankja. Kossuth 
és Batthyányi utca saroknő

Baál Vilmos gazdaságában. 
UJfehértó. írásbeli ajánlat, 
vagy személyes megkere- 
Vs fvnti címre. 4*7

Karikagyűrűt, 
ékszereket legolcsóbban ad 
es javít Varga ékszerüzlet.

— Mester u t2 «o.-r■romum • Munr N^u Könyv- t, Upkl.d« väilaV"

azon- 
76.

1721


